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ZALAVA
Politikai és társadalmi hetilap.

I HÍRLAP
Megjelenik minden vasárnap.

Emlékezés.
Az emlékezés ünnepét ülik ma Sümegen 

a lelkes magyarok ezrei. Kisfaludy Sándor­
nak és lelke felének, Szegedy Rózának 
emlékezetét szentelik meg egy lepergett 
évszázad után az utódok, akik a múlt 
nagy alakjai előtt hódolattal hajtják meg 
a fejüket.

És mikor Kisfaludy Sándor arcképéről 
lehullik a lepel és Szegedy Róza sírját 
koszorúk borítják, visszaszállnak a lelkek 
a költő házához, nemes alakjához, hű 
hitvesének, a nagylelkű magyar asszonynak 
korába, mikor Szegedy Róza, a költő 
múzsája, szerelme, őrző angyala, vigasz­
talója, a minden erényekkel ékeskedő 
magyar nő férje oldalán Sümegen élte át 
életének boldog évtizedeit.

Á költő emlékezete és a női erények 
tisztelete aranyozza be a mai ünnepet. 
Megnépesül a sümegi temető és Szegedy 
Róza sírjára hullik a virág, piramissá gyűl 
a babérkoszorú. Mert akiért a költő lelke 
bevált, az megérdemli a virágot. Olyan 
virágfüzért nem adhatunk neki, aminőt a 
költő font számára lelkének virágaiból, 
mert a mi koszorúink el hervadnak, de 
Kisfaludy Sándor szerelmének virágai, 
Himfy dalai örökké élnek.

A költő az emberiség vigasztalója; a nő 
a költő lelkének vigasza.

Kisfaludy Sándor és Szegedy Róza két 
egybefont lélek. A költő dalait, lelkének 
hevületét ki értette volna meg jobban, 
mint a szerelmes leány, akiért kesergett a 
éal és a boldog; asszony, aki édes szerelmi 
ömlengést varázsolt a lantra?

Abban az időben, amikor a magyar 
nyelvet fejlődésre képtelen, költői munkára 
alkalmatlan barbár nyelvnek tekintették 
még saját fiai is, akiket a tespedés hosszú 
kora elnémetesített, fő urak és vagyonosabb 
nemes családok beszédben, ruházatban, 
műveltségben külföldi mintákat követtek. 
Olyan magyar írók, akiknek művei az egész 
nemzet lelkében viszhangra találtak volna, 
nem voltak; a költőket néhány alkalmi

verselő, vagy a klassikusok emlőin nevel­
kedett latinos poéta képviselte.

Kbben a korban irta Kisfaludy Sándor 
egy zalamegyei barátjához: »Eltökéllettem 
magamban, hogy én, szegény magyar nemes 
ilju, de azon igaz régi magyarok ivadéka, 
kik a magyarnak itt hazát szereztek és 

1 e&y «agy, dicső nemzetet alapítottak, mint 
a selyembogár, egy fonalat fonok, melynél 
fogva veszni indult magyar nemzetiségün­
ket magyar nyelv, érzés és írás által, ha 
csak kevés idővel is tovább életben tart­
sam. Magyarul fogok írni és csak a szívek­
hez szóllani: mit? miként? magam sem 
tudom még«.

Kisfaludy szívében kora ifjúságától kezdve 
élt az isteni szikra, amely lángra gyújtotta 
Szegedy Róza szívét is. Ő értette meg 
először a költő álmait. Az akkori idők 
nagy úri körökben nevelkedett leányai 
közül kevesen tudták méltányolni a nem­
zeti törekvéseket, még kevesebben a nem­
zeti nyelvet. Elragadta őket a külföldi 
módi, amely kicsinyléssel fordult el minden­
től, ami magyar.

Kisfaludy Sándor szerelmese belelátott 
egy nemes szívbe, amely nagy gondolatok­
kal küzködött s a költő lelkében a küz- 
ködés és szerelmi bánat gyöngyöket ter­
mettek, amelyek a költő halhatatlansága, 
a nemzet örökbecsű kincse s egy igaz 
magyar asszony dicsősége lettek.

Magyarországon még nem volt olyan 
verses könyv, amelynek annyi olvasója 
lett volna, mint Himfy dalainak. A mi 
nagyanyáink még kívülről tudták s minden 
sorában uj és uj szépségeket fedeztek fel. 
Felébredt a magyar költészet szeretető, 
amelyből később nagyjaink lelkesedést 
merítettek. A költő Szegedy Rózához, a 
büszke magyar leányhoz, majd a boldog 
asszonyhoz beszél, mélységes érzéssel, 
magyarosan, epedve, sóvárogva, bánatosan, 
majd túl csapongó érzéssel.

A hitves bosszú évtizedek gyengéd szere­
peiével hálálta meg a költőnek érzelmeit. 
Kisfaludy a teremtés remekének nevezte 
feleségét, aki életét boldoggá tette.

Szegedy Rozanak emlékezete él még 
Zal avar megyében. Jótékony angyal volt s 
olyan nemesszivü nő, akinek egyedüli vágya 
és boldogsága férjének boldogítása, a családi 
kör békéjének ápolása s a szegények szen­
vedéseinek enyhítése.

Mikor 1832. május 18-án meghalt, kor­
társai azt Írták róla: »az egész vidék által 
tisztelt, példás, magától minden hiú fényt 
megtagadó s minden tehetségét a szenvedő 
szegények táplálására szentelő, örökké 
munkás, hasznos, jotevo életének ötvcii- 
hetedik évében« elragadta közülünk a 
halál.

Es eltemették a sümegi temetőbe. Kis­
faludy Sándor igy kesergett mély bána­
tában : »az idő feneketlen mélységre mutat, 
melyben ezen szavak lebegnek: volt — 
nincsen.«

Nem volt igaza a költő megszomorodott 
lelkének. Korának fiai elmúltak, de az 
emlékezet él és el nem múlik. Megszenteli 
a múltat és az igaz érdemeket.

Kisfaludynak már 1859-ben Balaton- 
füreden szobrot állítottak zalamegyei tisz­
telői s most szerelmének, hűséges felesé­
gének, a nagylelkű asszonynak, Szegedy 
Rózának sírjához zarándokol a kegyelet.

Vigyünk virágot, babérkoszorút Szegedy 
Róza sírjára. A tavasz virágai s a bal ha­
tatlanság babérkoszorúja kösse össze a két 
nemes lélek emlékezetét, amint a soha el 
nem múló szerelem összefűzte életüket.

A hercegprímás jubileuma. Május 26-án 
múlt ötven éve annak, hogy Vaszary Kolost, 
Zalavármegye szülöttét áldozópappá szen­
telték fel. Egyszerű szerzetes volt; szent 
Benedek rendjének tagja. A keszthelyi 
halászni ester fia egyszerűen, szerényen fog­
lalta el helyét a tanári katedrán, amelyet 
kijelöltek számára. A történelmet tanította 
mélységes tudással, megmérhetetlen haza- 
szeretettel, apostoli lélekkel. Az ifjú szer­
zetes, akinek arcán isteni szelídség, lelké­
ben végtelen szeretet lakott, kiválasztottja 
volt az Urnák, hogy hirdesse az ifjúság­
nak, később sokat zaklatot egész nemzeté­
nek a legszentebb erényeket: az Isten 
félelmét, a haza szeretetét, a békét, a
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türelmet, az örök igazságot. A világtól el­
vonult szerzetes nem keresett dicsőséget, 
nem vágyott kincsekre, hatalomra. De fel­
kereste őt minden földi tisztesség, ami 
embernek osztályrészül juthat, mert az Ur 
lelke lakott őbenne; az örök igazság: a 
szeretet vezette végig hosszú, dicsőséges 
pályáján. A kolostor csendjéből Magyar- 
ország legnagyobb egyházi méltóságára 
hívta meg az Ur. És mikor a világ egyik 
legelső egyházi méltóságát elfoglalta, szelíd, 
szerető leikéből egy szent jelszó fakadt ki. 
amely egész életét jellemzi: Pax. Béke! 
Béke minden jó embernek, béke az ország­
nak, a nemzetnek. Mert a béke az Isten 
legnagyobb áldása s a világok ura azért 
emeli fel az ő kiválasztottjait, hogy békét 
szerezzenek a földön, szeretetet öntsenek 
a szívekbe.

Mély hódolattal hajtja meg a fejét 
minden igaz magyar a nagy pap előtt, aki 
nem csak a katholikus egyháznak, de egész 
nemzetének apostola. Mert életének nemes 
irányával, működésének szent tartalmával 
példát adott és utat mutatott. Olyan utat, 
amely jelszavának megtestesüléséhez: a 
békéhez vezet.

És megfékezte a türelmetlenséget; fél­
ként ujja a keresztre mutatott, amely az 
örök szeretet szinboluma; isteni Mesteré­
nek intelmét követte, mikor azt hirdette, 
amivel Krisztus köszöntötte az ő tanítvá­
nyait : Béke veletek.

Az Ur Apostola beszél hozzánk: Fiaim, 
szeressétek egymást. Nem ér fel semmi kincs, 
semmi hatalom a béke és szeretet áldásaival.

Magyarország hercegprímása nagy pap: 
a békét szerető emberiség papja; apostol: 
nemzetének apostola.

Megünnepelte egész Magyarország pappá 
szentelésének félszázados jubileumát. A 
mi ünnepünk annál bensőbb, mert hiszen 
Zalavármegye szülötte ő; innét indult el 
dicsőséggel teljes útjára Vaszary Kolos, 
aki szívének melegével meghódított egy

Az isteni béke megszentelt nyugalma 
vezesse tovább lépteit s hirdesse nemzeté­
nek még sokáig nemes leikéből fakadt 
jelszavát: Pax!

egész országot.

A fogyasztási adók.
Zalaegerszeg város képviselőtestületének pénz­

ügyi és jogügyi bizottsága együttes ülést tartott 
a múlt héten, amelynek tárgyai között a leg­
érdekesebb volt a borfogyasztási adó kezelése 
körül követett eljárás.

A tény egyszerűen az, hogy a borfogyasztási 
pótadót a város bérli a kincstártól s az adók 
beszedésére külön hivatalt szervezett. A polgár­
mester meg akarván győződni a fogyasztási adó 
beszedésének s az adó alá tartozó bor nyilván­
tartásának pontosságáról, a pénzügy igazgatóságot 
megkereste, hogy néhány vendéglőt a pénzügy­
őrökkel vizsgáltasson meg. A pénzügyőrök itt 
ott holmi szabálytalanságot találtak, amely miatt 
egyesek ellen a jövedéki kihágási eljárást indít­
ványozzák.

A közvélemény azután egyszerre felháborodott. 
Zaklatással vádolta a polgármestert, mert rá­
eresztette a fináncot a pincékre s meggyanúsí­
totta az adófizető polgárokat és a fogyasztási 
adókat kezelő hivatalt.

Nem tartozunk azok közé, akik a polgármester 
minden cselekedetét a saját hátukkal fedezik; de 
már ami igazság, mégis csak igazság s szolgálni 
kötelesség.

A felháborodás forrása egy kis önzés. M rt 
azt, hogy a városi hatóságnak nem csak joga, 
hanem kötelessége a város jövödelmi forrásait 
szigorúan ellenőriztetni, azt senki sem tagadhatja. 
Most se tett egyebet.

Az is kötelessége a városi hatóságnak, hogy 
a saját közegeit ellenőrizze. Ellenőrzésnek kell 
lenni mindenütt. A miniszter is ellenőrzés alatt 
áll. A fogyasztási adóhivatal sem kivétel.

A városi hatóság pedig csak ellenőrzött. A 
kötelességét teljesítette s abban hibázott, hogy 
korábban nem tette. Legalább az adózókat hozzá­
szoktatta volna ahoz, hogy a törvénynek még a 
formai intézkedéseit is be kell tartani és pedig 
még akkor is, ha azok zaklatók és kellemetle­
nek. Es ha megszokták volna a legszigorúbb 
ellenőrzést, most nem volnának kénytelenek 
formasértések miatt törvényt állni.

Mi nemcsak feltesszük, hanem meg vagyunk
győződve arról, hogy azok az esetek, amelyeket
a pénzügyőrség tényleirásozott és jegyzőkönyvekbe 
......

Katonák.
Csodálatos utjai vannak az életnek. A leg­

merészebb fantazia se tudna hasonlót kieszelni. 
Mesék teremnek minden zugban, lehetetlen, hihe­
tetlen mesék, amit ha Írva lát az ember, el sem 
hiszi. Amit itt elmondok, az megtörtént; nem a 
fantázia, hanem az élet meséje.

Olvasom, hogy meghalt Gebauer alezredes és 
gyászolja az ezred, a tisztikar, a minisztérium, 
sőt talán a legfőbb hadúr is. Gebauer alezredes 
az én emberem volt. Gyűlölt egy halottat, egy 
baj társát és megkorbácsolta az emlékét. Az ostort 
pedig én fontam hozzá. Gebauer alezredes meg­
halt ; most már elmondhatom a mesémet. Most 
már elmondhatom, mert halott embert nem lehet 
ledegradálni, se becsukni, csak gyűlölni lehet, 
mint ő gyűlölte azt a szerencsétlen kapitányt.

Egy vidéki városban voltam reporter, mikor 
hire jött egy délután, hogy Rátbonyi kapitány 
szíven lőtte magát. Reporten praxisomban ilyesmi 
már megesett volt máskor is, nem sokat törőd­
tem vele. De mivel mégis csak cikket kellett 
irni az esetről, elmentem a halottasházhoz, meg­
néztem minden megnézni valót és Írtam másnapra 
egy szomorú cikkelyt, hogy milyen daliás legény 
volt, milyen mulatós jó pajtás, jámbor felebbvaló, 
már ahogy ilyenkor szokás. Mikor temették, 
szépen elpurentáítam az újságban megint. Meg­
írtam, hogy doboltak, trombitáltak, szalutáltak, 
lőttek vagy háromszor general de charg-ot és

beletették a sírba. Letettem a tollat és egy óra 
múlva azt se tudtam, hogy valaha élt a szegény.

Harmadnapra kapok egy levelet. Az volt alá­
írva: Gauber kapitány és arra kért, keresném 
fel a lakásán, mert igen fontos mondanivalója 
van. Végül ez az egy szó: Diskréció !

Gebauer kapitányt soha életemben nem lát­
tam, nevét se hallottam soha. Mit akarhat én 
tőlem Gebauer kapitány? »És mi az a driskéció?«

Elmentem még aznap délután a kapitányhoz. 
Szép, daliás fiatal ember volt, ott ült a feleségé­
vel a szalonban. Bemutatkoztam.

— Ah, igen örülök. A feleségem ! — mutatta 
be őnagyságát. — Bocsánatot kérek — folytatta 
igen hiányos magyarsággal — hogy ide kérettem. 
Egy igen fontos dologról van szó. Ha parancsol, 
talán bemegyünk a másik szobába.

Bementünk egy kisebb, irodaszerü helyiségbe. 
Leültem egy karszékbe, szivart tett elém, azzal 
elkezdett beszélni:

— Még egyszer bocsánatot kérek, hogy ide- 
fárasztottam. Nem is tudom, hogy is kezdjem a 
dolgot, mert kissé kényes és én igazán nem tudom, 
hogy ön meg fog-e engem érteni.

A szava olyan hízelgő, alattomos volt, aka­
dozva beszélt és már azt hittem, hogy az isten 
tudja, mit akarhat ez tőlem. Biztattam, hogy 
szóljon sebesen, mert kevés az idő.

— Tetszik tudni, ez a Rátbonyi kapitány, aki 
a minap meghalt, nyolcvanezer forintot sikkasz­
tott. O élelmezési tiszt volt, meghamisította a 
szállítók nyugtatványait, a pénzt pedig elverte.

foglalt, csak formahibák, amelyeket az egyes 
adózók a törvény ellen elkövettek s amelyeket 
a városi adókezelőség nem vett komolyan. De 
hibák. Az adózók talán nem is tudták, hogy 
hibáznak s drága tanuló pénzt kell majd fizetniük 
azért a törvény tudományért, amit a jövedéki 
kihágási eljárás során szereznek. Ez már a városi 
hatóság hibája, de csak azért, hogy előbb nem 
vette szigorúbban a dolgot.

Hogy azután a pénzügyőrök hogyan teljesítet­
ték a vizsgálatot, hogyan jártak el és mit talál­
tak, ahoz a városi hatóságnak elvégre csak annvi 
köze van, hogy ő kérte a vizsgálatot. Ebben 
igazsága volt; a többi már finánc igazság.

A korcsmárosoknak természetesen zokon esik 
az a folytonos zaklatás, amelynek a borfogyasz­
tási adó miatt ki vannak téve. De ennek a zakla­
tásnak az oka nem abban fekszik, hogy a városi 
hatóság a közjövedőlmek felett őrködik, hanem 
magában a fogyasztási adók természetében s az 
erre vonatkozó törvények és Vendeletek szöve­
vényes voltában, aprólékos rendelkezéseiben. 
Kevés híja annak, hogy a dugaszolás módja is 
elő nincs írva.

A fogyasztási adók, bár egyes vonatkozások­
ban igazságos adónemek, általában zaklató ter­
mészetűek, mert az államnak vagy a gyártást, 
vagy a forgalomba hozatalt, vagy magát a 
fogyasztást kell ellenőriznie. Gyakran bele kell 
nyúlnia a magán viszonyokba; üzleti titkokat 
kell ellesnie s a polgárt szabadságában korlá­
toznia. A korlátozást és zaklatást csak finánciális 
szempontokkal lehet indokolni, az bizonyos. De 
az állam pénzügyi hatalma parancsol és a p >1- 
gároknak engedelmeskedniük keli. A zaklatástól 
való menekülésnek csak egyetlen egy módja van : 
még kell tartani a törvényt.

A borfogyasztási adó minden adónem között 
a legzakintóbb. Hozzájárul ehez még az is, hogy 
az államkincstár a fogyasztási adót "bérbe adja, 
ami természetesen fokozza a kellemetlenkedést 
különösen ott, ahol magánosok veszik bérbe az 
adószedési jogot, mert itt a zaklatásból a bérlők 
valóságos adóforrást csinálnak.

Polgáraik nyugalmának biztosítása céljából 
igyekeztek tehát egyes községek és városok az 
adószedést kibérelni s ahol lehetett korrigálták 
a törvényt, enyhítették annak zaklató intézke­
déseit. Legtöbb község és város azonban pusztán 
finánciális szempontokból állt be adóbérlőnek, 
jövedelmeit akarta szaporítani, mert nem állott 
módjában az, hogy kényelmi szempontokért s 
egyes polgárainak üzleti érdekeiért áldozatokat 
hozzon. így tett Zalaegerszeg is. Úgy tudjuk, 
hogy pusztán pénzügyi szempontok vezették 
akkor, amikor a fogyasztási adókat kibérelte.

Az ezredben minden tiszttel váltókat ivatott alá 
berántott sok ezer forint erejéig, én is ti zennégy - 
ezerig kezeskedtem érte, most fizetni kell a gaz­
emberért, a becstelen firmáért. Nekem, aki soha 
kávéházba se járok, hogy csak maradjon egy 
garas gyermekemnek, ha én meghalok, most 
mindent oda kell adnom egy bestia miatt, aki 
elkártyázta . . .

Az arcán megdagadtak az izmok és a hatal­
mas, szép ember mintha sírni akart volna. Az 
ökleit összeszorította és szinte fojtogatta az indulat.

— És önök, uraim, még dicsérték, elpareatál- 
ták az újságban, mint valami nemzeti hőst, azt 
a gazembert. A pénzt nem bánom, az nem fáj, 
ami engem sújt, csak az, hogy úgy írtak róla, 
meg a temetéséről, mintha nem tudom micsoda 
lett volna. Nem, uram, ez nem igaz. Ez egy 
gazember volt, aki a kincstárt, a tiszttársait 
károsította meg, sőt sok embert romlásba dön­
tött. Hát én azért hivattam önt, kedves uram, 
hogy ha akarja, írja meg az újságba, hogy mint 
történt a dolog. Majd én elmondom.

Aztán elmondta részletesen, hogy mennyit sik­
kasztott a zabon, mennyit a szénán, a kenyéren, 
a húson. (J ugyanis tagja volt annak a feliigyelő- 
komissziónak, amelynek kötelessége volt Rátbonyi 
kapitány számadásait felülvizsgálni. Az ezredes 
volt ennek az elnöke és két más tiszt a tagja. 
I ellát tudta, ismerte az ügyeket. Eöljegyeztem, 
amit mondott, aztán húszéves voltam és reporter —- 
örültem a jó fogásnak és siettem a szerkesztőségbe.

A dolog másik oldalával nem törődtem. Nem
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pe nem is lehetett másként, mert ez a szegény 
város minden garasra rá van utalva.

Nem mondjuk azonban ezzel azt, hogy a város 
minden tekintetben helyesen cselekszik, ha pusztán 
fl pénzügyi szempontokat veszi figyelembe a 
fogyasztási adók kezelésénél. A városi hatóság 
azonban mindaddig, amig külön felhatalmazást 
nem kap, nem tehet másként, mint hogy a város 
pénzügyi érdekeit védelmezni. A képviselőtestü­
let azonban megteheti akár azt is, hogy a bér­
összeget pótadóból fedezi s fogyasztási adót 
egváltaljában nem szed.

Pénzügyi szempontok vezették a várost akkor, 
amikor kimondta, hogy korcsmárosokkal, bor­
mérőkkel és borkereskedőkkel a fogyasztási adóra 
nézve általányösszegben nem egyezik ki. Számí­
tott a fogyasztás emelkedésére, esetleges hullám­
zására s így a város jövédelmének fokozására. 
Természetesen azok, akik nem átalányösszeget 
fizetnek, hanem tételenként vannak megadóztatva, 
fokozottabb ellenőrzésnek és zaklatásnak vannak 
kitéve. Ez indította a korcsaiárosokat arra, hogy 
a város képviselőtestületéhez kérvényt nyújtsanak 
be aziránt, hogy a fogyasztási adókra nézve velük 
szemben is alkalmaztassák az átalányösszegben 
való kiegyezés.

A kérvény természetesen ősi szokás szerint 
rekriminációkkal, vádaskodással és a hatóságok 
elleni kitakadásaal kezdi. Mert Magyarországon 
szokássá vált az, hogy minden hajért a hatósá­
gokat okozzák. Eltekintve azonban a kérvény 
modortalanságától, a pénzügyi és jogügyi bizott­
ság érdemben a korcsmárosok és bormérők mellett 
nyilatkozott.

A magunk részéről szintén az a nézetünk, 
hogy a város feltétlenül helyesen cselekszik, ha 
minden polgárának lehetővé teszi az átalány­
összegben való kiegyezést. Nem csak az egyen­
lőség elve, hanem közgazdasági szempontok és 
társadalmi érdekek is amellett szólnak, hogy a 
kérelem teljesíttessék.

Zalaegerszeg város azonban nincs abban a hely­
zetben, hogy a pénzügyi érdekeket szem elő! 
téveszthesse. Ezért ebben a kérdésben a leg­
messzebb menő óvatosság indokolt. Ha a város­
nak a borfogyasztási adóból befolyó jövedelme 
csökkenik, a kiilömbséget az összesség viseli. Hol 
volna már most az igazság abban, hogy a bor- 
kereskedők, korcsmárosok és kimérők jövödelmé- 
nek emelkedését a város egész polgársága pót­
adóban fizesse meg ?

Viszont azonban a városnak nem lehet érdeke 
az, hogy az ipar egyik ágát bókóba verje az által, 
hogy megbénítsa a szabad mozgást, amely a 
vállalkozási szellem legerősebb rugója. Emellett 
tekintetbe kell venni azt is, hogy bortermelő
határunk van. Igaz, hogy éppen a bormérők

veszik ezt legkevésbbé tekintetbe, de reméljük, 
hogy ha szabad mozgásukban a folytonos ellen­
ül zes nem akadályozza őket s a borfogyasztás 
is emelkedik, a zalaegerszegi kistermelő*"se lesz 
kénytelen borait potom pénzért elvesztegetni, 
hanem megveszik tisztességes árért az idevaló 
korcsmárosok.

Ha tehát a város pénzügyi érdekeinek veszé­
lyeztetése nélkül lehetséges s az adózókkal szem­
ben méltányos, ám egyezzen ki a város a bor­
mérőkkel, legalább megszűnik az örökös panasz, 
vádaskodás és gyanúsítás.

Színészet.
Szili gyi Dezső színtársulata múlt héten elis­

merésre méltó igyekezette! törekedett a közön­
séget megnyerni. Az előadások napról-napra 
jobbak lettek s amint a társulatot közelebbről 
megismertük, feltaláltuk nem csak a jóakaratot és 
igyekezetei, hanem a tehetségeket is. Szilágyi Dezső 
egy kis város jogos igényeit ki tudja elégíteni 
s megérdemli a közönség támogatását.

A múlt héten néhány nagyon sikerült előadást 
élveztük. A társulat uj énekesnője, Jászai Mariska 
és tenoristája, Hunfi Imre első fellépésükkel meg­
hódították a színházlátogatókat.

Színre kerültek : „A Tolonc“, Tóth Ede nép­
színműve, amelyet gyenge félház előtt adtak. 
Aranyosi Bella a népszínművekben megtalálja 
a neki való szerepkört. Angyal Liszkát jól ala­
kította. Sarkad!né Kontráné szerepében tetszést 
aratott. Kitűnő volt Berzsenyi M. Ördög Sára 
szerepében. Művészetét csak a múlt héten volt 
alkalmunk megismerni. Egyike a társulat leg­
jobb erőinek; határozott egyéni felfogása van. 
Szilágyi Dezső Mrawcsak Johann vén vándorló 
legényt adta. Az igazgató minden alakját kitünően 
játsza meg; de eddig látott szerepei közül 
ez volt a legtökéletesebb. Kiss Pista régi jó 
színész. A vidéki színpadok egyik jeles tehetsége. 
Ebben a darabban szerepe (Miklós) nem valami 
hálás, de ha elénekelhet egy két szép nótát, nincs 
is szüksége jó szerepre. A közönség jól mulatott 
Báthory Béla mókáin, aki a falusi zsidó gaval­
lér alakját mutatta be.

Hátfőn „A Czigánybáró“ következett, Strausz- 
uak legtökéletesebb, legsszebb alkotása. Színészeink 
jókedvvel ambícióval játszottak, a karmester tel­
jes precizitással dirigált. Minden énekszám sike­
rült, az enazemblók elég jók voltak s az előadás 
teljes sikert aratott. Fényesebben kiállítva, nagyobb 
személyzettel már láttuk a darabot a zalaeger­
szegi színpadon, de jobban nem. Hunfi Imre a 
„Czigánybáró“-ban lépett föl először. Hangja 
tiszta és kellemes, rutinja kifogástalan. A közönség

csaknem minden számát megismételtette. Bándi 
Rózsi (Szaffi) gyönyörűen énekelt. A második 
felvonás végén a társulat elénekelte a Rákóczi 
indulót, amely frenetikus hatást keltett.

Kedden „A sabin nők elrablása“ volt színen. 
A kacagtató ötletekkel tele bohózatot kis közön­
ség nézte végig és kacagott az első jelenettől az 
utolsóig. Szilágyi Dezső mint Rettegi Fridolin 
színigazgató a legnagyobb színpadra is beillő 
alakítást végzett. Kitűnő volt Vágó István 
Bányai tanár szerepében és V. Berzsenyi M. 
mint Bányainé.

Szerdán „János vitéz“-t adták. Ez az előadás 
azonban felette állt az első kettőnek. Jászai Mariska 
játszotta a címszerepet. Úgy látszik, Fedákot 
gondosan tanulmányozta, mert utánozni igyeke­
zett. Jászai játéka tele van temperamentummal, 
énekszámai kellemesek. Bagót Hunfi adta telje­
sen elfogadható alakítással.

Csütörtökön az „Emigráns“, Kemenchcv Jenő 
hatásos színműve került sorra, gondos betanulás­
sal és jó előadásban. V. Berzsenyi M. (Raskv 
Gábornó) újra tan uj elét adta a jeles tehetségé­
nek. Szépen játszottak Simon Jenő (Lilienthal)
s Vágó istván (Johann Wrabetz). Kedves volt 
Lendvai Ferike, a társulat naivája Ilelén szere­
pében.

Pénteken Hervó egyik legszebb operettje, a 
„Nebántsvirág“ került színre, Jászai Mariska 
(Denise), Hunfi Imre (Champlatreu) és Báthory 
Béla (Celestin) a főszerepeket jól adták. Báthori 
uj oldaláról mutatta be tehetségét. Szombaton 
„Bob herceget“ adták elég jól sikerült előadás­
ban.

Hivatalos-rovat.
Közhirré teszem, hogy Zalaegerszeg r. tan. 

városban a járványos sertésvész megszűntté nyil­
váníttatott. Ennélfogva folyó évi május 26-ától 
kezdve Zalaegerszeg r. t. városban a sertésekre 
szóié hetivásárok fennakadás nélkül megtartatnak.

Zalaegerszeg, 1905. évi május hó 22-én.
Várhidy Lajos

polgármester.

H írek.
A veszprémi püspök Sümegen.

Károly veszprémi megyés püspök 
zett Sümegre, ahol ünnepélyesen fogadták s 
tiszteletére fáklyás menetet rendeztek, amely 
alkalommal Eitner Zsigmond orsz. képviselő tar­
tott beszédet.

Báró Hornig 
tegnap érke-

törődtem azzal sem, hogy most a sárga földig 
rántom egyT halott becsületét, meggy alázom az 
emlékét, azzal sem, hogy most tulajdonképpen 
eszköze vagyok egy bosszúnak, amit egy élő 
eszelt ki a halottal szemben. Én vígan, mint a 
lány, aki dalolva szövi a gyárban a szemfödőt, 
munkához ültem és megírtam a reportot. Szórói­
déra, ahogy elmondta az én emberem.

Nagy szenzáció volt. A köztiszteletben elhunyt, 
aki minden lányos háznál teás cimbora volt és 
minden úri helyen tetu-koma, az alispán söröző­
cimborája, ilyen csúfságot zúdított magára. 
Szerencse, hogy már meghalt. Az újságot szét­
kapkodták és mindenki az esetről beszólt.

Este beállított a szerkesztőségbe két katonatiszt. 
\ alaki én hozzám utasította őket. Nagyon két­
ségbe voltak esve.

— Uram, ez borzasztó dolog. Az egész tiszti­
kar kompromittálva van. Szíveskedjék megmon­
dani, ki mondta el önnek az esetet. Katonatiszt­
nek kell lenni, mert tájékozottsága azt bizonyítja ! 
Nevezze meg, kérem.

■— Igaz, amit Írtam, vagy nem? — kérdeztem
a vendégektől.

Igaz, persze, de mégis . . .
Minálunk ez a fődolog, nem pedig a liivfor- 

1;ís. Hogyha van egy úgynevezett tiszti becsület, 
akkor lehet egv zsurnaliszta becsület is, amely 
azt irja elő, hogy mindenki felelős a maga tollá­
ért és senki se kever a maga bajába idegen 
embert. Ha igaz, akkor én helytállók érte, ha

nekem hazudott a hírforrásom, akkor majd én 
számolok vele.

— Tehát nem nevezi meg ?
Szó sincs róla.
Másnap megint beállított ez a két tiszt. El­

mondtak egy mesét.
— Az ezredes összehívta az egész tisztikart 

és beszédet intézett hozzájuk: Uraim— mondta 
— én föltétlenül tudni akarom, ki volt az, aki 
elárulta e kellemetlen és az ezred hírnevét ennyire 
lealacsonyító eset részleteit az újságírónak. Az az 
ember itt van önök között. Tehát ha van benne 
annyi férfias önérzet, mint egy kutyában, vagy 
annyi bátorság, mint egy csirkében, ha az az ember 
viselni meri a tisztibojtot, lépjen elő. — És nem 
lépett elő senki. — A kis hadnagynak szikrázott 
a szeme, mikor mesélte az esetet. — Tehát — 
folytatta — az ezredes előtt most minden tiszt 
gyanús. Beláthatja, hogy ez a helyzet tarthatat­
lan. Mi, a tisztikar, ki akarjuk közösíteni magunk 
közül ezt az alakot, tehát önnek kell megmon­
dania, ki volt. Nagy szívességet tesz vele, kérem, 
uram, mondja meg, lősz önre nézve nem lehat 
hátrányos.

_ Uraim, nagyon sajnálom, de most nem érek
rá, különben is már megmondtam erre nézve a 
válaszomat. Alászolgája.

IL
Másfél évvel később. A VI. századnak vagyok 

az egyik katonája. A ragom iufanteriszt és állok 
a glédában raporton a balszámyon. Jelenteni

fogom, hogy a főhadnagy ur Szimonics rendelt 
rapporthoz, mert fitymálva és durcásan néztem 
végig rajta, mikor ő engem legazemberezett.

Jön a kapitány ur Berovatz. Odaér hozzám, 
szalutálok, aztán hangosan jelentem :

— Herr Hauptmann és a többi.
A kapitány ur szörnyű dühbe gurul.
— Mit, maga mert ilyesmit! Sie Anarchist!...
Mondott sok mindent, de a vége az volt, hogy 

battailons-raporthoz visz, az őrnagy ur elé, mert ő 
csak hét nap egyest adhat,|én megérdemlők huszon­
egyet. Azért visz az őrnagy ur elé. Tehát fel­
készültem parádéba s mentem az őrnagy ur elé. 
Magam voltam csak aznap büntetendő, tehát más 
nem volt ott. A kapitányom bevezetett a szobába. 
Az őrnagy ur Gebauer elém áll. Mikor először 
elém állt, sírni akart és könyörgött, hogy — 
diskréció. Most szétvetette a lábát előttem, a 
lovagló-ostorral a csizmáját paskolta, végignéz 
rajtam tetőtől talpig, aztán ráncba szedi homlokát.

— Maga intelligens újságíró, ugy-e ?
— Igenis.
— Maga megteszi aztat, hogy egy főhadnagyra 

néz, mint ha haragszik. Lenézi maga egy főhad­
nagy, mi? Zehn tag Einzel-Arrest. Abreten.

Az én emberem volt. Tavaly halt meg mint 
alezredes. Ha én akartam volna, még kapitány 
korában meghalt volna. Nyugodjék békével.

Szebcnyei József.
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Bírói kinevezés. Őfelsége a király Dom by j kir. tanácsos tanfelfigyelő s Ley József szentszéki 
Imrét, a zalaegerszegi kir. törvényszék egyik ' ülnök, tapolcai plébános, kik élénk részt vettek 
jOcstehetségü jegyzőjét, a felsőpulyai járásbiró- | a kérdésekben. A derék jelölt kitüntetéssel oldotta
sághoz albíróvá nevezte ki.

A győri kir. ítélőtábla elnöke G lázer Gyula 
zalaszentgróti lakos jogszigorlót díjtalan jog­
gyakornokká nevezte ki.

Gyászhír. Spur János pénzügyi tanácsos pén­
teken reggel Budapesten meghalt 50 éves korá­

in eg feladatát s a jelenlevők szívből fakadó üdv­
ki vánatukat fejezték ki a szülőknek és növendék­
nek egyaránt.

Villamos világítás. A város képviselőtestülete 
által kiküldött bizottság már megkötötte a Ganz 
gyárral a szerződést, tehát csak a képviseiőtes-

mcty meg­

bán. Az elhunyt hosszú ideig a zalaegerszegi j tűiét jóváhagyása van hátra, hogy a telep meg- 
pvnziigy igazgat óság tisztviselője s városunk köz- j épüljön, a részleteket azonban nem ismeri senki, 
szeretet!),-n álló alakja volt. Két évvel ezelőtt j Úgy járhatunk azután ezzel a kérdéssel is, mint 
gyötrő szívbajt kapott s az életerős férfiút meg- ! sok egyébbel, hogy kellő előtanulmány nélkül lesz 
törte a betegség. Zalamegyei rokonai és barátai ! kénytelen a képviselőtestület a villamos világítás 

illetődéssel és részvéttel értesültek Spur j ügyével foglalkozni. Célszerű volna, ha a szerző­
désnek legalább lényeges pontjait a közönséggel 
megismertetné a város vezetősége.

Ä zaiaegerszegi színház vendége. Zöldi Elza, 
az országos szinészegyesület végzett növendéke, 
aki az iskolából egyenesen a nemzeti színház 
színpadára lé]), ma Zalaegerszegre érkezik s holnap 
fellép „A Sötétség“ cimii darabban. Zöldi Elza 
holnap visszatér Budapestre, hogy elfoglalja a 
helyét az ország első színpadján.

Színházi műsor. A jövő héten szinre kerül-: 
hétfőn »Sötétség« Zöldi Elza felléptével, kedden 
»Kornevillei harangok,« szerdán »János vitéz,« 

oAíjfcdy íióza endéKOZeíe. Sümegen ma leple- • csütörtökön délután fél árban »Cigánybáró,? este 
zo ic Jvisjauidy Sándor nejének, SzegedyRóza- i »Obrenovics Sándor« dráma, pénteken »Lili« 
na,k siremieKet, ameiy ünnepélyes keretben fog j operette, szombaton »Fecskefészek« uj operette, 

■un’. Az úuuepeiyen a Kisfaludy ^társaság Js j vasárnap d. u. »Peleskei nótárius,« este »Orpheus
a pokolban.«

dános korai elhuny tárói. Jószívű ember, derék 
tisztviselő, jó családapa, igaz jó barát volt. 
Koporsóját szívekből fakadó gyász veszi körül. 
Temetése tegnap délután négy órakor volt. 
0,.ve<nre szül. Pammer Anna úrnő és három fia 
gyászolják. Áldott legyen az emlékezete.

Vajda Jakab, letenvei járási írnok példás élet 
után meghalt. Temetése impozáns részvét mellett 
ment végbe. A járás tisztikara, Merkly Antal 
főszolgabíró vezetése alatt, testületileg megjelent 
a temetésen. Álunk ás, becsületes tisztviselője volt 
a vármegyének.

képviselteti magát s Ferenczy Zoltánt és Da lm ad y 
Győzőt bízta meg képviseletével. Zalavármegyét 
nagyobb küldöttség fogja képviselni Her tel end y 
Ferenc főispán vezetése alatt. A m. tudományos 
\ k a elém iát Heinrich Gusztáv főtitkár és Hegedűs 

István, a Petőfi társaságot Herczegh Ferencz, a 
Nemzeti Múzeumot dr Sebestyén Gyula kép­
em'-ÜL A Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti j 
Kör, amely szintén koszorút helyez az emlék- ’ 
műre, több tagból álló küldöttséggel vesz részt i 
a 1. leplezésen.

Huszárezredünk körébői. Báró Solymossy Ödön j 
tart. honvédhuszár százados a 7-ik huszárezred | 
zaiaegerszegi osztályához két évi fegyvergyakor- | 
latra vonult be.

Urvosoit gyulöse. Az országos orvosszövetség j 
zalamegvei fi ól: ja dr Háry István megyei főorvos j 
elnöklete alatt Zalaegerszegen a vármegyeházán j 
tegnap közgyűlést tartott. Közgyűlés után az j 
»Arany Bárány« szállodában társas ebéd volt. A j 
közgyűlésen a szövetség huszonkét tagja vett részt, j

Kirendelt miniszteri biztosok. A közelgő érett- j 
ségi vizsgálatokra a zalaegerszegi felsőkereskedelmi i 
iskolához Bánhegyi Aladár igazgató, a nagy- j 
kanizsaihoz pedig dr Hazay Gyula miniszteri i 
segédtitkár rendeltetett ki minister! biztosul.

ifjúsági tornaverseny. A zalaegerszegi főgim­
názium ifjúsága huszonnyolc taggal vesz részt a 
budapesti tornaversenyen. Csütörtökön délután
négy órakor masíroztak végig a fiuk városon, 
nemzeti szinti zászló alatt. Válogatott csapat. 
Csupa élet, jókedv, tetterő valamennyi. Büszkén 
néztünk utánuk és biztosra vesszük, hogy győzel­
mesen térnek vissza hozzánk.

króm kiosztás. Morandini Tamás ét-pltésznek
az országos iparegyesület által odaítélt ezüst 
ér m 8 az erről szóló oklevél folyó évi június 
hó 4-én délelőtt 3/411 órakor fog az ipartestület 
nagytermében ünnepélyesen átadatni, a melyre 
vendégeket szívesen lát az ipartestület.

nun
iSG vizsga. Ifjabb Herteiendv Ferenc, főispá- 
k fia e hó 25-én tette első nyilvános vizsgá­

ját. az elemi iskola negyedik osztályának tan­
anyagából a tapolcai római katkolikus elemi 
iskola tantestülete előtt. A család tagjain kívül 
megjött még a vizsgához dr Ruzsicska Kálmán

Halálos tréfa. Zsedényi Péter, a 7-ik honvéd 
I huszárezred zalaegerszegi osztályának szakasz­

vezetője szabadságidejét Kemenesmihályfán töl­
tötte. Egyszer barátaival elment a korcsmába s 
egy kis mulatságot csaptak. A társaság egyik 
tagja, Morvát József eldugta a huszár kardját, 
hogy ez el ne hagyhassa a korcsmát » mulasson 
velük tovább. Zsedényi megharagudott, Horvátiul 
összeveszett s ezt alaposan elverte. Horvát súlyos 
sérüléseket szenvedett; ugv kellett a korcsmából 
haza szállítani. Horvát napok múlva meghalt s 
ei is temették. Nemsokára hire futott, hogy 
Horvát sérüléseibe halt bele. Ez a hír a csend­
őrséghez is eljutott s az esetet bejelentette a 
bíróságnak. Innen Írtak a katonai hatósághoz s 
Zsedényi ellen megindították a vizsgálatot.

Uj egylet. A zalaegerszegi cipész és csizmadia 
munkások f. hó 7-én tartott nyilvános gyűlésen 
alakították meg a »Magyarországi cipész és csiz­
madia munkások szakegylete« zalaegerszegi helyi 
csoportját. Helyisége Wlasits Gyula-utca 8 sz. 
Összejövetel kedden és csütörtökön este 8 órakor. 
Befizetések és beiratások vasárnap délután 2 - 4-ig.

Jegyzők gyűlése. A zalaegerszegi és n )vai 
járás községi és körjegyzői egylete f. hó 25-én 
tartotta közgyűlését Nován a n agy vendéglőben, 
melyen a tagok csaknem teljes számban meg­
jelentek. A gyűlés előtt az egyesület tagjai testü­
letileg tisztelegtek Mayer István főszolgabírónál. 
A gyűlésen Somogyi József ságodi körjegyző 
elnökölt; részt vettek üjíaky Béla andráshidai, 
Barthalos Mihály nagylengyel!, Bezerédy István 
novai, Beznicza Péter tárnoki, Farkas István 
salomvári, Horváth Gyula csonkahegyháti, Höhn 
Béla lentii, Kurnper Márton baki, Kukorelli 
Ferenc pákái, Paulin József felsőbagodi, Tóth 
Gyula söjtöri körjegyzők, Kozma Mór nagy­
lengyel!, Kelemen József pákái, Páslek Géza 
zalalövői, Veszprémi Gyula tárnoki aljegyzők, 
Seregélyes Károly baki jegyzői gyakornok. Meg­
jelent a gyűlésen Mayer István főszolgabíró is. 
Az elnöki jelentés tudomásul vétetett, Paulin 
József egyleti pénztárosnak az 1904 évi száma­
dása hely ben hagyatott 164 K pénztári marad­
vánnyal. A tárgysorozat 3 ik pontja Kurnper

Márton értekezése volt a 7 éven felüli elhagyott 
gyermekek eltartására vonatkozólag, melyben elő­
adta, hogy miként lehetne a községek nagyobb 
megterheltetése nélkül a 7 éven felüli elhagyott 
gyermekeket eltartani. (Az értekezést lapunk 
jövő számában fogjuk közölni. Az indítványt a 
gyűlés magáévá tette és elhatározta, hogy az 
értekezést további intézkedés végett a megyei 
központi egyesületnek megküldi azon kéréssel 
hogy az indítvány megvalósítása iránt indítson 
mozgalmat. Végül elhatároztatott, hogy a leg­
közelebbi közgyűlés Söjtőrön fog megtartatni. 
A gyűlést társas ebéd követte, melyen az egyleti 
tagokon kívül több vendég vett részt. Fel köszöntőt 
mondtak Mayer István főszolgabíró a vármegye 
közszeretetben álló alispánjára, Farkas István 
szolgabiró Herteiend v Ferenc főispánra, Bezerédj 
István novai és Höhn Béla lentii jegyzők üd­
vözli K a zalaegerszegi járási kartársakat, hogy a 
két járás egyesülését létesítették, illetve hogy a 
novai jegyzői kört keblükbe fogadták. Somogyi 
József elnök Mayor István főszolgabíróra, Újlak v 
Béla andráshidai a novai járás jegyzőire és a 
vendégekre, Kurnper Márton baki körjegyző a 
jelen nem levő Thassy Lajos főbíróra, Persav 
Gyula a jegyzői karra. Az egyesület tagjai üd­
vözlő táviratot küldtek Thassy Lajos főszolga­
bírónak.

Franciaországból Romániába. Monsieur Blayno 
milliomos gyáros, akinek Bukaresztben is van 
kastélya. Kedve kerekedett, hogy lerándui e^r 
kicsit romániai otthonába, de nem vasúton, mert 
az nagyon közönséges. Vett százezer frankért 
egy automobilt s feleségével és Molnár Gvuia 
nevű magyar gépészével 1; eresztől száguldott 
hazáján, felső Olaszországon, Steieren s a műd 
héten Zalába ért. Innét az alföldön keresztül 
utazik Bukaresztbe. Az automobil rendkívüli 
kényelemmel van berendezve. Egész szoba, amely­
nek üveg falai vannak. Jó utón bizony kellemes 
lehet benne utazni. De próbálnák es ik meg a 
vállalkozó szellemű franciák hetes eső idején a 
göcseji utakat!

Kisfaludy Sándor és Szegedy Róza ereklyéit.
Kisfaludy Sándor hagyatékából Szegedy Róza 
és Kisfaludy Sándor és Károly emléktárgyait, 
kéziratait Darnry Kálmán mentette meg sümegi 
múzeuma számára. Itt van elhelyezve Kisfaludy 
Sándor irat szekrénye több száz?darab kéziratá­
val, Himfy dalainak első fogalmazványa, német 
fordításának kézirata. Regéinek fogalmazványa, 
a cenzor által visszautasított versszakok átdol­
gozott példányaival. Levelezése, jegyzetei. Az 
insuredió történetének tervezete stb.Emléktárgyai­
nak egész sorozata, közötte az egykor Íróaszta­
lán állott ember koponya,melyen saját kezű leg ki raj­
zolta Lavater tanai szerint az agy érzéseinek helyét. 
Séta és csákány botja, diszpohara, keresztje, 
ezüst sarkantyúja, általa olvasott újságok egész 
évfolyamai stb. Kisfaludy Károly által elefánt- 
csontra festett önarcképe, ravatalának festett 
halotti óim ere, kedvesének miniatűr festménye, 
kézirataival ellátott könyvek, stb Szegedy Róza 
varró asztala, díszes faragása rokkája, elefánt 
csontra festett arcképe, hangjegy könyvei, szent- 
képei, kézimunkái, ezüst és ékszer neműi, haj­
fürtje, cipőcskéje, szalagosokra, ezüst hamvevői 
gyertya ellenzője stb. A május 28-iki Szegedy 
Róza és Kisfaludy ünnepség alkalmával az 
emléktárgyak Darnay Kálmán múzeumába ki­
állítva lesznek és tájékozásul tudatjuk, hogy a 
fővárosból az ünnepélyre leránduló irók, tudósok, 
hírlapírók, vidéki vendégek, a tulajdonos kalauzo­
lása mellett az ünnepély után 12-től 2 óráig 
megtekinthetik. Két órától estig pedig a vidék­
ről jött tanintézetek növendékeinek és a nagy 
közönségnek nyitva áll a muzeum szabad be­
menetelre.

Tekintettel a közelgő bérmálásra, van szerencsém a n. v. 
közönség tudomására adni, hogy nálam a legjlltá- 
nyOSBbb áron itt felsorolt ékszerek kaphatók:

vv, k«- <uos Bí 3.11 y- 8s ezüst gyűrűk, valamint karkötők, hosszú és rövid női- és férfi óra-
-/c láncon, aranyórák iegfiziomabo szerkezettel, kézelő gombok melltűk, nyakkendőtűk, nyakláncok

~ szívvel, kereszttel és amulettel stb.-----------—------------------------ ™
A n. é. közönség szíves pártfogását továbbra is kérve vagyok

kitűnő tisztelettel

- - „ *v , 8
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Hivatalos órák a pénziigyigazyaíóságnál. A
zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóságnál és a 
mellé rendelt számvevőségnél a hivatalos órák 
folyó évi június hó 1-től kezdve a további intéz­
kedésig hétköznapokon délelőtt 7 órától délután 
1 óráig, vasár és ünnepnapokon pedig délelőtt 
9—11 óráig fognak tartatni.

Rabló cigányok. Sokszor volt alkalmunk rámu­
tatni arra, hogy egész Magyarországon Zaíavár- 
megyo van legjobban cigányokkal elárasztva. 
Majdnem minden bűntettnek szálai, amelyeket 
cigányok követnek el, elnyúlnak hozzánk. A 
csehországi Egerben egy cigány banda rablógyil­
kosságot követett cl s a fő tettest itt fogták el 
a nekeresdi cigány tanyán. Nem rég németországi 
cigányokat fogtak el a csendőrök, akik bizonyo­
san nem ok nélkül menekültek magyarországi 
testvéreikhez. Bebizonyított tény, hogy zalamegyei 
cigányok voltak az orgazdái egész bandáknak s 
néhány íurtangos (Iádé Béesig eljárt a lopott 
portékát értékesíteni. Legújabban ismét várme­
gyénkben csíptek el egy hírhedt cigányt, akinek 
annyira román ukiis hajlamai voltak, hogy rabló­
bandát szervezett. Es ezt a népet, a romantika 
bib it nem átalja védelmébe venni a főváros 
egy napilapja. Figyelmébe ajánljuk a tisztelt 
humánus kollégának Lendvai József viselt dol­
gait. amelyeket az alaólendvai derék csendőrőrs 
leleplezett. — Gyanúsnak tűnt fel a csendőrök 
elét g) ismeretlen cigány asszony, |tki feltűnően 
Ku. u;lc a látogatott au L helyeket, s különösen a 
csendőröket. A gyanús alakot megfigyeltették s 
mikor megtudták, hogy hol tartózkodik, két 
esendői észrevétlenül megközelítette a cigány­
tanyát. Egy nagy paraszt esernyőt tartottak 
magtm été, hogy a tanya népe gyanút ne fog- 
jon. Egy vén cigányasszony a sátor előtt holtra 
rémülve fogadta őket. Nem volt már ideje arra 
;! így jCit aojon. A sátorban egy csomó rongyos 
gyermek között guggolt az ismeretlen hölgy. A 
csendőrök kérdéseire női hangon válaszolt, de 
azonnal észre lehetett venni, hogy a nő ruhában j 
férfi lappang. Elfogták a cigányt s bekísérték 
Ai>óumix ara. itt aztán kiderült, hogy az álru- I 
búban a század ogy.k legnagyobb gonosztevője - 
lappang. A neve Lendvai József. A cigányt

lozíáií katonának a székesfehérvári tizenhete- 
, o uon \ ‘ d gyalogezredhez. A cigány nem szereti 

a katonaéletet, a fegyelemtől pedig valósággal 
•iu,zhv* Lendvai is rósz katona volt. Több időt 

a vason és dutyiban, mint szabadlábon.
ősszel azután megszökött. Minden jel arra 

mu:at’ hogy első útja Zalába vezette, s itt össze- 
.-/í-utc cégéres cimboráit. Rablóbandát szervezett,
:i : ő r>yolo tagból állott, névlegj: Kolompár 
(r \ üi-gy, Kolompár Dezső, Kolompár József, 
Laüatos József, Kalányos Boska József, Kolompár 
’ án(,sj Kolompár Szlávi és a vezér, Lendvai 
’ Lgytól egyig zalamegyei cigányok, akik

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

y. Lendva, Józsefet vason Székesfehérvárra 
vitték 8 az elonyomozás megejtése után átadják 
a hadbíróságnak. A három szabadlábon levő 
cimborát keresik. — Ezek után újból azt kér­
dezzük: van-e joga és oka a vármegyének ezt 
a népét minden eszközzel megrendszabályozni s 
nem mdokolt-e az, hogy gyermekeiket az" állam 
nevelje az apáknál jobb emberekké?

Pünkösdi rózsa. Molnár Katának hívták és 
izeimét éves volt. Elhalt az apja, anyja; nem 

hagytuk rá egyebet mint a nagy szegénységet. 
A szegény leány beállt szolgálónak. De sehogy 
som állóit a kezébe a dolog. Ügyetlen volt szegény
eje s nem tudott mást mint sírni és sirni. A 

könnyes szemű leányzón megkönyörült egy üt­
és vigasztalni igyekezett. A leány jó szívvel 
fogadta, esténként kiszökött a kapuba ... a 
tobbt már régi mese. A leány eltűnt a város­
id \.iN 601 rég azonban levelet irt Parisból, hogy 
ku.c jenek neki abból a fehér pünkösdi rózsából, 
«mely a volt gazdája udvarán nyílik, coute que 
coute, mert azt a virágot nagyon szerette. És 
elkérdezősködik az ismerőseiről, a kiket barát­
ságosan meginvitál párisi palotájába az egykori 
Molnár Kata.
^Jótékonyság. Lövinger Simon leánya menyeg- 

z% alkalmával a szegénysorsu gyermekek fel­
írni ázására alakult »Ckanuka« egyesület javára 
; \ ß® fillért volt szíves gyűjteni, melyért
hálás köszönetét nyilvánítja dr Graner Adoifné, 
az egyesület elnöke.

‘Uhui be vannak már írva a bíróságok fekete 
mnyveue. Ez a banda a büntettek egész sorát 
hl’xe!;y V!; Először csak hegyi hajlékokban próbál- 
JV1ZÍ: ^ elsőőrs és Balatonfured vidékén legalább

!ucaí hajlékot vertek fel. A siker megnövelte 
xakiaerőse'güket s be mertek menni a községekbe 

eyuíngon egy fogyasztási szövetkezetei 
* ’>z hi. Néhány ezer korona volt a zsák­
mány. Mocsoládon a vasúti állomás pénztárá- 

v 'Uek el a pénzt. Kukméren a postahiva- 
tR,t a község pénztárát törték fel. A Wertheim 

K;vitték egy talyigán a mezőre, de nem 
-u.úáív K-törni, mert munkájukban megzavarták 

" Kirabolták a pinkamindszenti postát é* 
y* !n>'án ateggyiikoltuk egy kereskedőt. És mind- 

zj ia-auyai szép sorjában bevalotta. Négy társa 
j •*< Korábban kézre került a gulácsi erdőben.

azonban még nem tudták, hogy Lendvai 
'.ÜT1, randájához tartoznak. A másik három 
j" ":l y ^ ^ában lappang, mert Kalányos Boska 
V;^h a 8Z(',-ke cigány nagykanizsai, Kolompár 
^“ü.’ megrögzött vén gonosztevő és Kolompár 

^/Kai cigánylegény pedig lesencetomaji 
•"»egiiek s egész rokonságuk a vármegyében

, Saz'ó. Megáradt a Zala a múltkori esőzések 
alatt. Piszkos viz hömpölygőit a medrében. Kovács 
István szolgalegény azonban nem akarta elhinni, 
bog} el is tudná nyelni a folyó és fogadott egy 
pajtásával tiz darab rövid szivarba, hogy átsétál 
rajta csizmástól, ruhástól. Neki is vágott a folyónak, 
de alig tett két lépést, elsodorta az ár. Egy fűz­
fán an: köszönheti, hogy életben maradt. A fa 
gyűr ereit kapta meg s úgy mászott vissza a 
pultra. A tiz rövidet azonban lelkiismeretesen 
megfizette.

í-.z utca végig sáros . . . Egy notórius 
lump énekelte végig a várost. Zuhogott az eső 
s az utcán folyt a víz. Sáros volt bíz az utca 
véges-végig, különösen a közepe, ahol a jókedvű 
atyafi hatalmas csizmáival dagasztotta a sarat. 
Ki ért a Baross ligetig, ahol semmi dolga sem 
volt ugyan, de jól esett a kábult fejnek a zuhogó 
eső és a hideg tavaszi szél. A sötétben a bejárat­
nál piiácsoló petróleum lámpa félre vezette a be­
rúgott embert s egyenesen neki ment a gledicsia 
kerítésnek. Belezuhant a tüske közé, amely rette­
netesen össze vérezte. Minél jobban vergődött, 
annál jobban belekeveredett a tüskébe, Iszonyú 
ordítására valakonnót emberek jöttek s kihúzták 
a nyomorultat. De nagy fáradságba került a 
szabadítás, mert először a fülén és arcán keresztül 
fúródott tüskét kellett kihuzogaíni. Szerencsére 
nevezetesebb sérülése nem esett.

Öfüít asszony. A helybeli rendőrség egy isme­
retlen őrült asszonyt tartóztatott le, ki a múlt 
napokban a város utcáin feltűnő módon visel­
kedett. Kiléte után megindították a nyomozást 
és kitűnt, hogy Pintér Tetéznek hívják, Pussta- 
edencs községbe való, a honnan úgy szökött 
meg,. Hozzátartozói haza szállították.

Vásári tolvaj. A cse^ztr^gi vásárban a sátorok 
és földönárulók között ődöngött Göncz Mihályné 
pórszombati asszony. Kinézte magának Weisz 
Samu zalaegerszegi földön áruló portékáit.s amíg 
a kereskedő a kiterített ponyva egyik sarkán 
alkudozott vevőivel, a másikról hamarosan le­
lopott holmi apróságot: fűzőt, kendőt, pántlikát. 
Amint az asszony megfordult, hogy elillanjon, a 
csesztregi csendőrőrs ja'rőrévei találta magát szem­
ben. A csendőrök végig nézték az asszony mű­
ködését s azonnal elfogták.

Elégéit téglaszín. Kása Gábor ezupi lakosnak 
téglaégető kemencéjében a múlt héten aláfütöttek 
a berakott vályognak. Szőke István téglás addig

rakta a tűzet, míg a tető is tüzet fogott és el­
égett.

FŰ lopás. A szabad csácsi dűlőben nagy­
darabon lekaszáíták a rétet, a fűvet kocsira rak­
ták és elszállították. A lopással a nekeresdi 
cigányokat gyanúsítják, a kiknek a lótartást 
nagyon megnehezítették és nem tudván lovaikat 
máskép eltartani, lopáshoz folyamodnak.

Sirrablók. Két cselédleány a helybeli r. kath. 
sirkertben sétálgatva meglátta, hogy egy uj sír- 
dombon frissen kötött szép csokor van. Oda­
mentek és a csokrot ellopták, maguk közt fel­
osztották és egy kis korcsmába tértek be, a hol 
vigan ropták a csárdást a keblükre tűzött virá­
gokkal. Itt azonban elszólták magukat s ígv a 
rendőrség fülébe is eljutott a dolog, a mely a 
két lelketlen leány ellen megindította a vizsgálatot.

A budapesti m. kir. állami felső építő ipar­
iskolai VII. Gsömöry-ut 76 sz.)rendes szakosztályá­
nak első évfolyamára a ^tanulók a jövő 1905/6 
isk. évre f. évi június 25-től július 1-ig jelent­
kezhetnek személyesen vagy levélben. Feltételek : 
legalább 15 éves életkor, négy középiskolai 
(gymnasium, reál vagy polgáriskolai) osztály 
elvégzése s egészséges fejlett testalkat. Szükséges 
iratok : keresztlevél, vagy születési bizonyítvány, 
a végzett összes középiskolai osztályokról szóló 
bizonyítvány, ujraoltási bizonyítvány. Az elő­
jegyzettek tartoznak 4 hónapon át építésnél dol- 
Soznj ü cz} a november 1—5-én személyesen 
történő beiratkozásnál hiteles bizonyítvánnyal 
igazolni. Bővebb felvilágosítást kézséggel ad‘az 
igazgatóság.

Ellopták az Óráját. Tót István kocsisnak régi 
vágya volt, hogy egy zsebórát vegyen magának.
1 akaiékoskodott és sikerült is annyit öaszekupor- 
gatnia, amennyiből egy kis óra ára kikerült. A 
zsebórát az istállóban, ágya fölött tartotta. Valaki 
megirigyelte Tótnak az örömét, belopódzott az 
istállóba és elemelte a zsebórát.

ÁiídtKinzáS. Göntér József helybeli béres két 
tehenével a mezőre igyekezett. A Kinizsi-utcában 
a tehenek valamitől megijedtek s nem akartak 
tovább menni. A béres e fölött dühbe jött, fel­
kapta a szettéren magával vitt lapátot s olyou 
embertelen módon ütötte-verte a szegény állato­
kat, hogy az emberek megbotránkoztat rajta és 
néhányan közbeléptek, megakadályozva a béres 
további állatkínzását.

Villámcsapás és jégeső. Múlt vasárnap délután 
városunk fölött nagy vihar vonult át. Süni 
villámlás és döigés közt borsó nagyságú sűrű 
jég hullott. A villám a közkórház telefon veze­
tékébe csapott és a beszélő készülék nyitva lévén, 
azt a villamos szikra teljesen tönkretette.

Öngyilkosság, özvegy Morvát Ferencné szüle­
tett Déri Anna 72 éves elaggott munkaképtelen 
asszony annyira meghasonlott az élettel, hogy 
bement a kamarájába s ott egy gerendára fel­
akasztotta magát. Mire a házbeliek észrevették, 
már halott volt.

A tyuk is kixaparja. Bedő János zalaegerszegi 
lakos még 1897 év őszén szedőjében kapáltatott, 
mikor is nagy gonddal őrzött zsebóráját el­
vesztette. A kárvallott sejtette, hogy zsebórája 
valamelyik munkásának zsebébe vándorolt, de 
hasztalan volt minden ajándékkal való kecseg- 
tetés, a becsületes megtaláló csak nem jelent­
kezett. Most nyolc év leforgása után valami 
Király Pálné összeszólalkozott volt házigazdája, 
Bödör Péter ebergényi lakossal és többek jelen­
létében kikiáltotta, hogy ez Bedő zsebóráját 
most is nála tartogatja, mit ezelőtt 8 évvel Teréz 
nevű leánya talált meg. Így jutott Bedő János 
ismét a rég elvezettnek tartott zsebórájához. Az 
órától búcsúzó Bödör pedig a fölötti bánatában, 
hogy a hosszú időn át neki ketyegő óra 
ezentúl már másnak ketyeg, úgy agyon reperálta, 
hogy annak helyreállítása valóságos gazdájának 
több koronájába került.

radio

Stiunidtiiaiiar-ßie:
mód -h'glví űe„ ,,

iteseriiviz, reggel fél pohárral használva,
jelenleg :i legjobb természetes gyomor-, bál- és vértisztító, 
mint ivó kúra Karlsbad! és M árién badi gyógy..... * 1 14 2 V ^ ÜTlCSLf WdUl gyogy-

;yors és sikeres helyettesítője. Az első magyar ásványvíz, amelyben RÁDIUM fedeztetett fel. Gyógy ere je
rendkívüli. — Kapható kis és nagy üvegekben.

I ószétküldés a foiiástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban.
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Lopott pecsenye. Furfangos nép a cigány 
l.’.jzat, mely nem ismer határt, ha valahol zarík- 
nlányra van kilátása. Hihetetlen a merészségük 
H mit i'.:j)ás;tik alkalmával kifejtenek. Merész 
dolgot követtek el a múlt héten, a midőn Stern 
Mór felső nemesapáti lakos kocsijáról, a melyen 
hu-e szállított, vagy 22 kg. marhahúst leloptak. 
A dolgot akkép hajtották végre, hogy több apró 
gyerekkel körül vetették a kocsit és pénzt kol­
dulta ttak. Sternuek a gyermekek lekötötték a 
ügyeimét és a míg ezekkel ingerkcdett, többen 
a kocsi hátuljára kapaszkodtak és lelopták a 
húst. Stern csak odahaza vette észre a hiányt, 
s a mikorra jelentést tett, már elfogyasztották 
a cigányok prédájukat.

Az „D és az „y.u Egy konkrét esetből kifo­
lyólag, midőn valaki a belügyminiszterhez folya­
modott, hogy megmagyarositott nevét „y“-nal 
írhassa, a miniszter egy leiratában a követ­
kezőket mondja: A felfolyamodd kérelmét, hogy 
családi neve végén „y* betűt használhasson „i“' 
helyeit, nem teljesítheti, mert míg egyrészt az 
„y" nem nemesi jelző, hanem csupán a mai 
magyar helyesírással ellenkező, elavult i r ás form a,
melynek alkalmazását kizárólag csuk a regi
gvvakoriat indokolhatja, addig másrészt uj nevek-

regi írásmód engedélyezése alkalmat 
nnak a téves felfogásnak a megerősí- 

en al
nyujtnat
tősére, hogy ilyen alakú uj név a hasonló, de 
igazolt történelmi írásmódot követő régi család­
id vekkel régiség tekintetében is egyenlő.

Körlevél. A következő felhívást vettük: A 
nemes emberbaráti célokat szolgáló rabsegélyezés 
ügye' fontos állami, társadalmi, közbiztonsági és 
közgazdasági feladatokat old meg. A bűn útjára 
tévedt embertársainkat uj életre, a becsületes
megélhetésre készíti elő, az elbukottakat demelni
eygíh és visszavezeti a társadalomba, hogy ott 
a maguk és embertársaik javára becsületes m un­
it á:~s igg-d boldogulhassanak. — Ezt a humánus 
ügy- t szolgálja a Dunántúli rabsegélyző-egyiet, 
aim ynek működési köre az összes dunántúli 
lelrsrrdzíató intézetekből szabaduló raboknak, 
in IV ezeknek letartóztatása idején nyomorban 
tonyiodő ártatlan családjuknak, segélyezésére ki­
térj -.1. Ennek az ügynek emberségesen, nemesen 
g n.o nivodó, ül aiisnn érző, áldozatkész eraber- 
1’aratói.' segítő, gyámulító támogatására van szük­
sége. Egyesületünk ötödik évének működéséről 
-/oio, műit i-vi jelentésünket megküldve, szíves 
figyelmébe* ajánljuk az egyletünk célját ős esz- 
köz-ár ismertető, a füzet elején levő felhívásun­
kat ős a mikor emberbaráti ügyünket kegyes 
jóindulatába ajánljuk, egyúttal kérve-kérjük, hogy 
a Dunántúli rabsegélyző-egyiet segély alapját
kegy<■ s adományai va gyarapítani és az ezen célra 
e. • uralt segélyt Schwarcz Károly könyvkereskedő 

'j.i'' : ■ lakos egyleti pénztáros címére elküldeni 
; y skedjék. — A dunántúli rabsegélyző egylet 
m-V‘.-oi'i.i kiváló tisztelettel Sopron, 1905 évi 
m.iju-; h.t.aoan. Gömbös Gyula, egyleti titkár, 
Schrein: r Karoly dr, kir. tanácsos, ügyvéd, e^v- 
ulti elnök.

milliókra tehető az a kár, melyet a m. szőlő-
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monlesiíjiiic a szőlőt, már pedig ez a kártéíki j 
is rendszerint 5 és több százalékát viszi el a 1

ü- félreismert 
i
is
termesnek. A ki tehát mind a két betegség ellen j 
egyszerre ős biztosan akar védekezni, az egyszer I 
okvthnül porozza be tokéit rézkén porral és tartson j 
ezen kitűnő anyagból egy keveset készletben, 1 
hogy járvány esetén a por kéznél legyen. A i 
rezk énporoz, üt szőlő ki nézése mindig szebb für- j

minden esetben igen sok és különböző betegség 
csirája is bejut, fontos, hogy italul olyan viz 
használtassák, mely baktériummentes legyen, tehát 
azon csirákat ne szaporítsa, másrészt a táplálé­
kokkal bevett baktériumokat a gyomornak meg­
ölni segítse s végül, hogy a viz a gyomrot ne 
rontsa. Be van igazolva, hogy ilyen célokra a 
mohai Agues viz végtelenül alkalmas, mert 
teljesen baktériummentes. Másodszor, minthogy 
szénsavat tartalmaz, a baktériumok mérgező 
hatását lerontja. És végül, minthogy a gyomrot 
alkalmasan izgatja, egyrészt étvágyat csinál, 
másrészt bőséges elválasztását okozza azon gyomor­
nedveknek, melyek azon kártékony baktériumo­
kat megölik. A mohai Ágnes viz fogyasztását 
különben és főként tavasszal, kiváltképen lehet 
ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz táplál­
kozás után a gyomor nagyon is megkívánja a 
a gvomorjavitót. Másrészt ekkorra esik a leg­
több fertőző betegség, a mitől a mohai Ágnes- 
forrás a gyermeket és felnőttet biztosan meg­
óvja. Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az 
angol kór tünetei, a melyeket a mohai Ágnes 
viz mésztartalmánál fogva megszüntet s végül 
tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyenkor 
van a legtöbb szoptató asszony is, a kiknek a 
mohai Agnes forrás fogyasztása azért fontos, 
mert ez a viz a tejelválasztást nagyban fokozza. 
Háztartások számára nagy üvegekben a mohai 
Ágnes forrás különösen olcsón kapható.

Megszűnt zuriat. A Zalaegerszegen uralgott 
sertésvész járvány megszűnt; a fertőtlenítési 
eljárást a magyar királyi állatorvos felügyelete 
és ellenőrzése alatt teljesítették, minek folytán 
a hatóság a hivatalos zárlatot május 22-én fel­
oldotta. Már a múlt pénteken megtartották a 
szokásos sertés vásárokat és pedig szép ered­
ménnyel, a mennyiben mintegy 650 db sertést 
hajtottak föl. Vevők is elég nagy számban jelent­
keztek s így kilátás van arra, hogy a zalaeger­
szegi sertés hetivásárok a jövőben is látogatottak 
lesznek.

Múlt hóban városunkban elhaltak. 1. Kovács Erzse özv. 
Gróf Józsefeé napszámos 63 éves (kórházban), 2. Peicsics 
György 26 éves nős «kocsis (kórházban), 3. Hollós! János 
47 éves nős cipész, 4. iakacs Ferenc 37 éves nőtlen 
drótos, 5. Tangier Zsuzsi 11 napos gyermek, 6. Kern 
Antal 32 éves főgvmn. tanár nős, 7. Tischler Ferenc 82 
eves nős napszámos, 8. Szabó Anna 21 napos gyermek, 
Ü. Bencze Rozália, Kelemen Ferencué 26 éves rendőr 

fö. Havanecz Mária 22 éves hajadon magánzó 11. 
Heigli István 39 napos gyermek. 12. Zsilinszky Sándor 
61 éves nős vendéglős, 13. Császár Mária, Nagy Sándorné 
08 éves napszámos neje, 14. Eberhart Ferenc 37 napos 
gyermek, 15. Szabó Ferenc 87 éves földmives nős, 16. 
lót Mária 17 éves hajadon, 17. Anhalczer Sándor 26 
napos g\ ennek, 18. Börhöcz István 36 éves mészáros 
(Kórház) 19. Rigó Rozália, Kéner Dánieiné 52 éves, 
vendéglős neje, 20. Deák Ilona özv. Horváth Józsefné 
«0 éves magánzó, 21. Füiöp János 61 éves földmives 
nos, 22. Győré József 82 éves nős molnár, 23. Kocsis 
ferenc 61 éves nős napszámos, 24. Könczöl Francziska 
ozv. Lófeji Vendelné 76 éves magánzó, 25. Lövei György 
31 éves nős rendőr. J

Hazai Hirdetés! Részvénytársaság óim alatt 
egy tőkeerős, a modern reklámkövetelmények- 
nek minden tekintetben megfelelő hirdetési válla­
lat létesült Budapesten, mely céljául tűzte ki a 
hirdető közönségnek a rekláin téren szakképzett 
tanácsadója lenni és őt a külföldön e téren fel­
használt vívmányokkal megismertetni. A pontos, 
lelkiismeretes munka, mely ez uj vállalat műkö­
dését jellemzi, csakhamar a Hazai Hirdetési 
Részvénytársaság köré gyűjti hazai és külföldi hirdető közönségünket, Vuj vállalat irodája 
Budapesten, IX. Üllő-ut 41 alatt létezik, a hol 
mindenkinek díjmentesen szolgálnak részletes fel­
világosítással.

Ä valódi hírneves MÁLNÁS! SSCUUA 
(székely) gyógyforrásvfz kapható Zala­
egerszegen : GYARMATI VILMOS-nál.

zésnek szoktunk nevezni. Divatban volt az efajtu 
himzés ezelőtt úgy negyven esztendőcskével nálunk 
urikörökben is nagyon, persze akkor az alsószok­
nyákat hímezték két három arasznyi széles min­
tákkal, még pedig minden urileány maga, persze 
akkor még nem járta nyáron a tenniaz, télen a 
zsur. Ma már minden hímzéssel Svájc gyárai 
árasztják el a világot.

A kézzel való himzés épp úgy idejét múlta, 
mint a kötés. Ma már csak ipar- és egyéb isko­
lákban kötnek és hímeznek, inkább hagyomány­
ból, mint praktikus célokért.

Meg kell adnunk a gépeknek, hogy oly tök - 
letességgel hímeznek, akár a leggyakorlottabb 
finom himzőnő. Csakhogy a géphimzésnek, mint 
minden gépmunkának, az a hibája, — már mint 
a divat szempontjából, — hogy őrületes gvor- 
sasággal válik általánossá, a mikor aztán épp 
oly gyorsan letűnik. Tán ez okozza mostanában 
a divatnak is felette gyors változásait. Szerencse, 
hogy a divat formában és díszítésben annyiféle, 
hogy csak a beavatottak tudják mindenkor, hogy 
mi a jelen, mi a tegnap és mi a holnap divatja. 
A rengeteg féleségben az apróbb változások nem 
feltűnők. Például ma, amikor azt kell Írnunk, 
hogy a divatos szoknyaforma nagyon bő és sok­
szor ráncolt, — egyúttal kénytelenek vagyunk 
bevallani, hogy a legdivatosabb hölgyek is, noha 
áldoznak a má-nak egy-egy ráncos szoknyával, 
azért makacsul ragaszkodnak a csípőre formásán 
simuló angolos szabású szoknyához is. Kivált 
a kifogástalanul szép termetű asszonykák.

Igaz, hogy a ráncos szoknyával igen csinuyáu 
kell bánni. Nem éppen mindenkinek való viselet 
és iuhiább csak az úgynevezett madárhusu assz i- 
nyok, leányoknak illik, no meg a soványoknak, 
ezeknek föltétlenül igen előnyös. Csakhogy fáj­
dalom, ebben a csúfolt, mézzel és tejjel (hajdi­
nában hamisítatlan mézzel és tejjel) folyó szép 
hazánkban igen kevés a sovány asszony, kivált 
az érdekes korúak közt. Ezeknek ha a divat 
kedvéért Táncoltatják is a szoknyájukat, azt ajánl­
juk, hogy csak igen finoman és apró öltésekkel 
Táncoltassák (se paszpól fölé se parányi tarajjal), 
hogy ne legyen vastag és hogy lent nagyon hőre 
szabassák, vagy toldott vagy húzott fodorral 
díszítsék.

A ma divatos hímzést egyaránt alkalmazzák 
blúz-, derék- és szoknya részre. Kivált a nyári 
vászon, lenvászon és nyersbatiszt ruhák alig 
készülnek másból. A derék bő és ráncos. A 
ruhák ujja vagy a régi sonkaforma, vagy pedig 
könyökig egyformán mérsékelten bő, hosszabb 
vagy rövidebb csipkekézelővel, a melyet le is 
lehet róla gombolni. A napernyő többnyire árnya­
latos vagy bordűrön selyemből készül. A kalapok 
valóságos virágos kertek.

Ida.

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára 
nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel, két korona busz 
fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postántal- 
ványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala llu'lapesten, Vili. K ki, 
Szilárd utca i sz. házában vau.

Irodalom.

• I „
t> v sózó érése mindig .gyorsabb mint azoké, j 

üDíí'lj r-k-ü ezen porral nem kezeltek.

Hatiznoö \UÜ.»ÍV-HÓK. Az orvostudomány tanítja,
: 1 *.cy fiz ogc.-.zsoges emberi szervezetnek napon- ■, 

egy liter vízre vau italul szüksége. Ez a I 
V.,- szolgái Ugyanis y bevett ételek higifészeréül. : 
E uv-küí ugyanis a szervezet a megemésztett
táplálók IAT:-a b itsznosa n fe 1 d olgozzni nem tudja.
Au ni. hogy azonban a táplálékoktól a gyomorba

- A Divat Újság bél —
Ha az időjárásról és a kalendáriumból, no meg a 

kavóhazák ele plántáit babér- és narancs!igeiek­
ből nem tudnám, hogy tavaszodik, hát értésemre 
«.«1 iti<ik a nj.tii íuhák csábító kelméitől és dDzi- 
íőseitől dagadozó Kirakatok városszerte.

Mindenütt csak azt látom, hogy csaknem 
minden egyéb díszt kiszorít a himzés. Még pedig 
a hímzésnek a nagylyukas és dóm bőrűiével ü 
hímzése, a melyet felvidéki népünk ősidők óta 
használ díszítésül ruhájára, ágy- „és asztalneműjére 

egyformán és amelyet kurtán-furcsán, paraszthim-

Ä „Zenélő Magyarország* zongora és hegedű 
zenemű folyóirat most megjelent XII évfolyam 
19 füzete a következő érdekes zenemű újdonságo­
kat közli: í. Hiediberg Alberttól „Egy vén 
leány dala“ a Budapesten most szálló igévé vált 
„Cserebogár sárga cserebogár“ refrénnel énekelt 
hatásos dalt. IL Cyclamen op. 93 „fehérvári 
kalló maiom“ cimü etűdöt, mely zongorára irt 
jellemdarao kiilömböző változataiban megkapóau 
utánozza a malom zakatolását. Ily gazdag tarta­
lommal jelenik meg-e minden zenekedvelőnek 
Kiváló fontos zenemű folyóirat minden eg vés 
füzete úgy, hogy előfizetői az érdemesebb zenemű 
újdonságokat, melyek az év leforgása alatt meg­
jelennek havonta kétszer, mindenkor 10—12 
oldalon kapják. Előfizetési ára egész évre 12 
K, félévre 6 K, negyedévre 3 K. Egyes szám 
áia 60 fidér. Előfizetni a most folyó évnegyedr *, 
vaiamint az előző évnegyedekre is a x Zenélő 
iVÍagyarország« Kiökner Ede zeneműkiadóin"va- 
taiáoan Budapest Vili. József körút 22/24, hói 
egyúttal minden zenemű a legolcsóbban megfen 
deibeto.

A Magyar Könyvtár. Itadé Antal szerkesztésében immár 
in o.cadik folyamát élé kitűnő füzetes vállalat most meg­
jelent áprilisi sorozatában folytatja Mikszáth Kálmán 
munkáinak népszerű kiadását. Ezúttal a nagy elbeszélő 
egyik legjobbizü novellája van soron: „A demokraták“,
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az eíajt» 
^ével nálunk 
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széles min- 
aga> persze 

télen a 
ráÍG gyárai

lejét múlta, 
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lagyomány-

. oly töké-
ikorlottabb
íanek, mint 

már mint 
í let es gyor- 

aztán épp 
íostauában 
Szerencse, 
annyiféle,

inkor, hogy 
bp divatja, 
ozásuk n’*;i 1 
jeli Írnunk, 
bő és sok- 

vagyunk 
ik is, noha 
Izoknyával, 
|e formásán 

is. Kivált 
Ikrík.
|n Chinnyán 
faié viselet 
ttisu asszo-

litny .
jhogy fá i - 
jel (íiajd t- 
folyó szép 
^iy, kivált 

a di vat: 
azt ajánl-

I
tarajjal), 
you bőre 
fodorral

;ulmazzák 
It a nyári 
illák alig 
^nc os. A 
így pedig 
hosszabb 

pet le is 
tire árnya­

kalapok

Ida.

íjus28.

Előfizetési áru Maron* h lett postántul-
V Vili. 110.

eged fi 
)lyam 
iságo- 

vén 
é vált 
lekelt 
irvár i

póan
áriá­

ién immár 
Inost meg- 
[i Kálmán
!elbeszélő
ikraták*1,

melyben' páratlan művészettel festi azt a régi igazságot, 
,,,-y nálunk mindenki demokrata — fölfelé. A magyar 

novellistához egy angol csatlakozik, azt annyira népsze­
rűvé lett Conan Doyle, akinek hires detektiv-iörténetei- 
böl immár a \ I. sorozatot bocsátja közzé a Magyar 
Könyvtár. ..A beryll-ékszer története“ és „A falusi lakó- 
jniz" méltó módon sorakoznak Sherlock Holmes többi 
zseniális leleményéhez. - A sorozat negyedik füzete 
tudományos szórakozást nyújt, még pedig a mathematika 
kedvelőinek- König Dénes folytatja benne „Mathematikai 
mulatságok“ _ címmel azt a nagyérdekű munkáját, mely 

számok világának csudás titkaiból mondja el és fejti

1905 május 28. sZalamegye, Zalavármegyei Hírlap <

a

könyvkereskedés.Viidrássy-ut 21), valamint bármely 
ígv-egv szám ára 30 fillér.

A ..Gyakorlati Közigazgatás: Könyvtár és Döntvénytár“
legújabb, május ló-iki száma egy befejezett teljes mono­
gráfiát tesz közzé. (íme: ,.A Községek Postája. Útmuta­
tás a községeknek uj postahivatalok felállítása körül.“ 
Szerzője dr Koroda I ál budapesti m. kir. posta- és 
i ivirdaigazgatósági titkár. A közforgalom, közvagyono- 
godás, á civilizálc-ió^egyik leghatalmasabb előmozdítója a 
posta. Dr Koroda Pál jeles kézi könyvében arra oktatja 
ki a községeket, hogy azok mily utón-módon juthatnak 
leghamarabb postahivatal birtokába. A „Döntvénytári 
rész is igen gazdag és változatos. Ismét egy egész soro­
zatát nyújtja a kereskedelemügyi miniszternek a tanoncok 
iparüzleten kívüli foglalkoztatása, az ácsipari képesítés, 
a sertésölő műhelyek telepengedélye, a cselédszerzők 
üzleti biztosítékának lefoglalása, a hentesipar fogalmi 
meghatározása, a vásárokon az ipari és kereskedői minő­
sítés igazolása; továbbá a közigazgatási bíróságnak az 
államv.isuti alkalmazottak községi választói joga, a köz­
ségi képviselőtestületi tagoknak érdekeltsége, valamint 
egész csoport adózási bélyegügyek ; a földmivelésügyi 
mini--"érnék halászati kihágás, vízjogi engedélyek stb. 
iránt hozott elvi jelentőségű határozatainak. Ugyancsak 
ebben a tizedik füzetben közöltetik a közigazgatási biró- 
ság XI. számú döntvénye a cégtulajdonos adóbeszámí- 
tára vonatkozólag a törvényhatósági virilisták névjegyzé­
kének I sszeállitásánál. A „Gyakorlati Közigazgatási 
Könyvtár és Döntvénytár“ előfizetési ára egész évre 12 
korona, félévre ti korona, negyedévre 3 korona, egy hóra 
egy korona. Az előfizetési díjakat legcélszerűbb postai 
utalványon a szerkesztő és kiadó dr Dolenecz József 
ügyvéd és szerkesztő címére Budapest, VIII. József-körut 
74. sz. a. küldeni. Az érdeklődőknek szívesen küld a 
szerkesztőség mutatványszámot. Községeknek és hivatalok­
nak pedig Írásbeli megrendelésre, az előfizetési díj utó­
lag ■- :■-Küldésének kötelezettsége mellett elküldik rende­
sen a folyóiratot.

Közgazdaság.
Deli jég- és viszontbiztosító-társaság. Folyó 

in 11-éii volt a társulat rendes közgyűlése Trieszt­
in;!. Mint az előterjesztett számadási jelentés­
ből kitűnik, az 1904-ben elért összeredmény tel­
jesen kielégítő úgy, hogy a társaság ismét jelen- 
lék- nyen emelhette tartalékait. A jégbiztosítási 
ágazatban 4.103,525 K volt a díjbevétel az 
1903 évi 4913,543 K-val szemben, a kifizetett 
kánik összege 2.971.387 K-ra rúg, szemben az 
-hízó évben e cimen kifizetésre került 3.421,134 
K-val. A tűz- és viszontbiztosításokért befolyt 
* jak összege 212.481 K-t tesz ; a károk 1417.985 
K-t igényeltek az 1903 évben eltért 1896.528 
K díjbevétellel és károk fejében kifizetett 1226,815 
K-val szemben. A tűz díjtartalék 948.264 ív ről 
1060.741 K-ra emelkedett. Az igazgatótanács 
javaslatára ajég külön tartalék emelésére 500.000 
K 1 i-díttatott. Az alapszabáiyszerü átutalások 

vonása után fennmaradó nyereségből részvó- 
m--im(<Uyt 36 K osztalék kerül elosztásra. A 
birs.-iság biztosítéki alapjai immár 6789.985 K-t 
tesznek, és az előző évi átlaggal szemben 633.560 
Koionányi szaporulatot mutatnak.

Gazdasági olajipar. Évek hosszú sora óta 
panaszkodik a gazdakönség, hogy gépkenőolajok- 
j ő milyen hallatlan visszaéléseket követnek el 
az utazók, ügynökök, kereskedők de a gyárosok 
iS< és jó ideje, hogy a gazdasági egyletek az 
O. M. G. E. és a ministeriumban is tanácskoztak 
azijn, vájjon miként lehetne e bajok elejét venni, 
eredményre azonban nem jutottak. Azóta persze 
hal óraszámra gyűlnek a panaszok, az üzérek pedig 
vígan folytatják mesterségüket s ma már annyira 
íszaporodtak, hogy a gazda azt sem tudja, hogy 

bitói vásárolja az olajat, mert fél, hogy becsap­

ják A gazdakozönség, mely ezen lelketlen üzér ­
kedésnek teljesen ki van szolgáltatva, már-már 
azt hitte, hogy megadással keli eltűrnie az olajo 
sok visszaélését, az örök időkig, mikor Íme u 
most etesitett (jazcmsíígi Olajipar egyszerre véget 
vet az összes bajoknak, Ennek az uj vállalatnak, 
mely a köztelken (IV. Üilői-ut 25. sz.) nyitotta 
ri! b 11 oda it -- az a feladata, hogy a gazda 
olyan Kenő .fiáját kapjon, aminőre épen gépeire
V v .<!? vntett.<zl 8KÜ,kség.e van> hogy ez az olaj 
íaimsitat ian, jo minőségű legyen és hogy az olaj

belértéke az árnak megfeleljen, vagyis hogy a 
gazda egy fillérrel sem fizessen többet az olaj­
anyagért mint amennyit az olaj tényleg megér. 
Minden ^ kételyt, esetleges gyonusításokat vagy 
kifogásolást elkerülendő, a gazda teljes meg- 
nyug atása végett a Gazdasági Olajiparnak 
»Olaj« védjeggyel ellátott és szállítás alá kerülő 
mindenféle olaját az országos m. kir. chemiai 
mtezet hivatalos vegyelemezés alá veszi, erről 
bizonylatot állít ki, mely minden szállitmányhoz 
van csatolva. Minden szállítmányát teljesen bér- 
meulve vagyis franko szállítja a megrendelő 
gazda utolsó vasúti vagy hajó állomására anél- 
kui hogy ezt külön felszámítaná. Már ez az egy 
intézkedés maga bizonyítéka annak, hogy ez 'a 
vádakat nem a kalmár rideg haszonleső érdekeire 
van alapítva, hanem, hogy a gazdának súlyos 
terhen meg akarja könnyíteni s örömmel üdvö- 
zmjuK az uj intézményt, azon meggyőződéssel, 
hogy minden jóravaló gazda a Gazdasági Olaj­
iparnál fogja olaj szükségletét beszerezni.

i'iaezí áraink a legutolsó heíiYásá/Oű 69 kilogramiuonKlnt-
búza
rozs
árpa
zab
tengeri
burgonya
bükköny
lóher

minőség szenn'.
» j.
» »
» .»
» »

» »

» »
» »

Sor.-tői ív or,-is
8.70 —
7.30 —
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Henneberg-seljem

60 krajcártól 11 forint 35 krajcárig-

:özvetlen !
és szines

60 Krajcártól 11 forint 35 krajcárig meterje 
blúzoknak és ruháknak való. Bérmentve és már 
vámmentesen házhoz szállítva. Gazdag minta- 
gyűjtemény postafordultával. Henneberg selyem- 
gyára, Zürich.

Nyili-íér.*)

Arohltsohi „Tempel“
és

„Styria“
forrás vizének gyógyerejét legjobban bizo­
nyítja annak a karlsbádi vízzel való össze­
hasonlítása. amelyet mindenkinek díjtalanul 

megküld:
Főraktár Magyarországra Hoífman József­

nél van Budapesten, Sáthory-uíca 8.
Tessék erre a lapra hivatkozni.

A legjobb
alpesi tejet tartalmazza.

tegfó'keletesebb 
fápszercsecsemők 
e részére. $e

Kísérleti czélokra fel dobozok a 1 Korona 
$ tiszteli szülésznőknek probadobozokesröpi rátok ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA Nándornál féie ^ 

fr főraktárban Budapest. iv.KossuthlajOSutc2a75Z.

MIT IGYUNK? I
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis
a természetes szénsavas ás- jg§
ványvíz erro a legmegbízhatóbb óvószer. ||| 

Elsősorban a mohai

forrás, mint természetes szénsavdús áh vány víz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz ; 
dús szénsav tartalmánál fogva nemcsak 'biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne fog­
lalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülön­
félébb gyomor-, légcső és húgyszervi betegségeknek.

Azért tehát

Használjuk a mohai 
Agnes forrást, lm étvágy- 
hiány és emésztési zava­
rok állanak be.

Dr. Gebhardt. 
Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ba gyo­
mor-, bel- és légcsöhu- 
rúttól szabadulni aka­
runk. Dr. Kétly.

Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ha a vese- 
bajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mester­
ségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíz­
nél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes forrás vizet 
a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borvíz.
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangd ven­

déglőben.

Főraktár: Gyarmati Vilmos urnái 
Zalaegerszegen.

Ugyanitt ingyen kapható az Ágnes forrás díszes 
kivitelű ismertető füzete.

ál-r-'ivr. --.g:- gp!

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő: Udvardy Ignác.

gyógyfürdő Vasvármegyében. — 
fc Érts i Glaubersótartalmu szénsavdús vas­

források. A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő 
és ásványvíz-, valamint vasláp (Moor)-fiirdők. Újonnan épült 
hidegvizyyógyitó-intézet férfi- és női osztállyal. Kellemes, 
hűvös éghajlat, a kényelem minden igényeinek megfelelő 
olcsó lakások, villamvilágítás, jó vendéglők, gvógvszertár. 
naponta kétszer zene, szép kirándulások. A női szervek 
bán [almai, sápkór. vérszegénység, továbbá a légzési és 
emésztési szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek

ajánlják.
Évad május hó 21-től szeptember végéig;.
Az évad kezdetétől június 15-ig és augusztus hó 15-töl 
szeptember végéig tetemesen olcsóbb árak. I'elviláiro.-í- 
tással szolgálj és kívánatra prospektust küld a fürdő 
igazgatóság. Állandó fürdőorvos: dr. Barta Kornél v. 
tanársegéd. Tárcsái Károly-forrás különösen mint óvszer 
járvány esetén kitűnő ivóvízül ajánlható. Megrendelések 
Tarosa fürdőigazgatóságához intézendők. Vidéki városok­
ban és nagyobb helyeken minden ásványvizkereskedés- 

ben és jobb füszerüzletben kapható.
Vasúti állomás, posta és távirda helyben. Budapestről és 
Győrből naponta Tarcsafürdö föliraíu közvetlen I. és II. 

osztályú kocsik közlekednek oda-vissza.
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Dísz zsinórok
-o <«><—-
zfxes szalagok !

WEINBERGER HERMAN és FIA ^
női felöltők és dívatkelmék áruháza Zalaejerszeien. VjX

Pouplin, Greppe, Etfamia és selyemfényű luszterek, 
5ima francia és üvei bafisztok minden színben. 
Selymek, Kriszíailn. Pontét, Meszálin, Lujzin min­
den színben a legnagyobb választékban

nálunk kapható.
Selymek és 

gázcsipkék I
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*3 Anyák figyelmébe! É
Ki Egy kitűnő minőségű gyermek W
S kötött patent harisnyát hozok for- ES
Kfi galomba

ni

fék _
M - ~
ü»64
a

„Takarék
harisnya“

jA TnlW

O"njyémánt fekete színben,
eddig soha nem létezett

KJ OÍCSÓ árban árusítok el; egy pár 
7s4 3/ä 7 4/s0 7sS <J/3 6 7s9 7í2

__ _ névén :M ImelyetM

A& az i/ (21
9/ 9/
(4 2 '*2 /45 10/és krajcár, tessék minden- 

kinek saját érdekében próba rende­
li lést tenni.
**£ Azonkívül óriási választékom van 

divatos női- és férfi harisnyákban, 
£-4 gallérok, kézelők és ingekben, úgy- 
te<§ szintén minden fajta csipke s ruha 

díszekben, legújabban férfi kalap

Soma lose
aldhatd hísfehérnye

• kút tápanyagát tartól- ii 
•mossa (tojásfthérnyt és 

sé) ntajdn.tn izitlttt, ; ■; 
hinny tn oldható for* f L 

alakban, §3
» lehftö legjobb ífe

erősítő szer A
Byenga, a táplálkozásba« /JA 
visszamaradt egyéneknek, /(gá 
melloetega&net, idegbete- fi'-ey 

geknak, gyomorbetek- {£$, 
«®k, gyermekágyasoknak,
*ngol kárban szenvedd fe 

gyermekeknek gyógyulok- tg 
nak stb.. aiíj.,

Va$-$omato$t
alakjába'; különösen

sápkórban
■senvedöknek orvoei- 

lag ajánlva.
• Smatoir nagy m/rt/khra 

tmtli as étvágyat.
I«phité laiudea gyógyjter- 

tirbia és drogeriibia.
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

s gyermek cipőkben.
i Vidéki megrendelések pontosan 

3 s gyorsan eszközöltetnek.

r estókgyárak ezelőtt
Elberfild.

a
SS?

Szíves pártfogást kér

Deutsch Herman
a központi áruház tulajdonosa.

nV??W:

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

Dr. Dreiszker J.
r r

fi
A

== és szanatóriuma —■-------
Kőszegen (Vasmegye.)

(fyönyöi ü fekve. ü. Egész éven át nyílva, i 
Adandó orvosi felügyelet; igen jutányos

\ r-yaA

ar; kitűnő e 1 látás. Legszebb gyögyered- 
mények. Prospektus ingyen és bérmentve.

7<*v -•*-« •VJirt fBlS fijsSUtsSU
,v-.g

’i NEUFELD IZIDOR ÖZVEGYE

1904. évben a soproni iparkiállításon az arany- 
]2]| éremmel kitüntetve.

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak 
I kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő Írásokkal 
I jelt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
! m meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
i hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COSA INSTITUTE
(Dept. 217),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

INGYEN PRÓBA 217. sz.
Vágja lei ezen szelvényt és 

küldje még ma az. intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

19 fillérrel bérmentesíteudők.

Értesítés.

Néhai férjemnek, Neufeld izidor- 
felJ íiak, evek során át fennállott jóliirü
fej ferfiszabó üzletét ff

átvettem s azt a régi helyiségben 
|sS (Széehenyi-tér, Városház épületben) 

u régi alapon Neufeld Izidor nzvenve

! 4+
c — Ä - 5Tűzifa eladás. *

:*
W

ipon Neufeld Izidor özvegye
CCg alatt tovább vezetem. 

ví Amidőn ezt közzé teszem, mély 
j|| tisztelettel kérem a n. é. közönséget, 

E>gy a régi bizalmat nekem is élő­
éi legezni szíveskedjék. Jól felszerelt 
éi hazai és angol szövet raktáram, 
O továbbá üzletemben szerződtetett 

elsőrangú szabászom lehetővé teszi,
hogy a t. közönség minden igényét 
kielégíthetem.

Szíves támogatást kérve, marad­
tam

alázatos szolgája
Neufeld Izidor özvegye, g

E

Alulírott gazdaság ajánlja mult H* 
évi vágású, 120 cm. magas

ölfáját
nagyban és kicsinyben a következő 
árban:
Bükk hasáb öle . . 14*—

» dorong » . . 12.—
Cser hasáb » . . 12- —

> dorong » . . 10.—
Tűzifára való megrendelések a 

jövő idényre bármily mennyiségre 
elfogadtatnak.

Ugyanott 2900 t. m3

tölgy-műfa eladó.
Ifj. Eitner Sándor

salomvári gazdasága.

korona.

>
>

<+
V

W

*
;*
W

V

E*
[»

4 6*6 *_*_6_6_*_6
r'V

Sárvár vidéki cukorrépatermelők szövetkezésének 
előkészítő bizottsága Pápa.

Meghívó,
*1 Az e hó 14-én Pápán tartott *$* 

fi előértekezleten, amely a sárvári 
f cukorgyár részére termelő közönség T* 

érdekeinek megóvása céljából hiva- 
tott össze, oly nagy érdeklődés 
mutatkozott, hogy a vezetők elha­
tározták, miszerint Kisczellben a 
Hungária szálloda nagytermében 
folyó évi junius hó 4-én délután 
2 órakor

njai összejövetelt tartanak,
amelyre a gazdákat meghívják azon 
célból, hogy ott a közös ügy bővebb 
kifejtése és magyarázata mellett 
határozatot hozzanak a megjelentek­
nek szövetkezéssé alakulása céljából.

Ne alteráljon senkit a megjele­
nésben azon körülmény, hogy esetleg 
a gyárral több évre terjedő szerző­
dése van, mert az értekezleten az 
ő érdekeik ép úgy lesznek védve, 
mint a régi termelőké.

EJ fS
EJ Értesítés,
ly Van szerencsém a n. é. építő- ry 

jyj közönség b. tudomására hozni, hogy ry
Pj több éven át szerzett gyakorlatom jy
EJ után [q]
El építési irodát és fakereskedést 13 
EJ ácsteleppel
EJ nyitottam. jy
EJ Elvállalok tervek és költségveté- [Q 
EJ se^’ továbbá lakóházak és gazda- 
EJ épületek, fedelek, minden épí- |q] 
EJ tésl szakba vágó munkák készítését. |q]

EJ
EJ
EJ

Breiner Benő
kőműves és ácsmester.

fél
ia
iá

Ej Lakásom: Újváros-utca, Török ház.
ITII Telep, fakereskedésem: Körmendi-utca 40. rrj 
y volt Salczer telep. ICJ
El 0
0e1e1e]e1e1e1e]eIe1e1e1é]éIe1í10
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Olcsóság I 
Lclkiismere,esse2!

Araakébea 
1 « klikróla

i MINDEN
hölgy előnye

olcsón es a melleit mégis 
divatosan és elegánsan ruházkodnl.

Saját érdekében
kérje ezért dustartalmu

mint a-gyüjteményünket,

melyet megtekintés végett 
Ingyen él bérroentve küki a

WIENER MODEN UNION
Becs, I., Schottenring 10

LEOPOLD GYULA
. VÉHSZEGÉNTSÉG, étvágytalanság, li>EGES8Éti

gyógyitalára ée gyenge gyermekek erösbilésére a legbatásoeabb készítmény *

* KRIEG WER-f éle
TOKAJI CHINA VASBOR

Valódi tokaji borból készül, tehát nem tévesztendő össze mis 
készilménynyel Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért 

Kia üveg ára 3-20 kor Nagy üveg 6 kor - Kapható gyógytárakban 
Póatin küldi KORONA-GYÓGYSZERT ÁB Bsdapeit, Kiilvln-Wr

hirdetési ltodija Altat, 
Budapest, Erzsóbet-körut ö4.

Siakavateitat 
Pontosság,!

ÓÓSjtORSZESZ
ÍHTiSrTm

Császárfttrdé
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektus kívánatra ingyen és bérmenive

On, 'd.t- BORÜ.Í

Elsőrangú kénes hévvlzQ gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közös és külön iszapfürdőkkel, pom 
pás ásványvíz-uszodákkal, kő- kád-, 
hőlég- villamos vu-. szénsavas es 

népfürdőkkel

200 kényelme# lakószobával 
_______A legszolidabb kezelés.

takarók 
függönyök

Bútorszövetek csipkefüggönyül
Szőnyeg Q QPUr j&I os. és klr. 

hiz v. OvnLin udv 8z6n.
WIEN, I., Bauernmarkt 12.

Dústartalmú képes
ingyen és 
bérmentve.ÁRJEGYZÉK

«KIS ÚVtOÍK 
NRGY" M

i

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, ÍV., Központi Városház. (Károly-körut).

I INDEN ÜTT KAPHATÓ

Ön nagyon idősnek látszik ! 

Fesse haját a CZERNY-féle

banning rnv
HAJFESTŐ-SZERREL

hépi//se!ö(<

#
SIMON PAt_

euí>APE3T, VI., VACZI-KORUT 23. SZ.
100 szoba 2 70 K-lóI feljebb kiszolgálással és vfilsayvi 
lágitássél egyén, r Írd ők. elegáns kávéhíj. «tterea és 
sórcsársok a Mrtf a V«Mamos vasút, megállóhely az 

•eszes »élyaatfvarok és hajót telt.

Dr. Kovács 
kéxpasztája
3 nap alatt 

biztosan hat, 
Tégelye K 1 20 

Dr. Kovács 
gyógy Iá ra

Bpesi. Gvar-a. 11

keresteti) < \k.

j5MITH

kepes árjegyzék irigyen.

SZAKVÉLEMÉNY.

Pattanás, kiülés, szeplő, májfolt, sót
ránezok is eltűnnek az arczrój_á 

ß valódi angol
SA^éleUGI

használata által.
Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan I k, púder 120, K.
1 ÜS^Í,': BALASSA KORNÉL .aSS:,,..

-ÍBlerészv társaság 
megóvó-intézete

____________ ________ az első és legnagyobb.
Budapest, ó-uteza 42, 44 isa- 1/4 m>*lió részvény- 
ját ráz), 45, 46, és Uj-utca 43. öke-

Katzer szörmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsőranguak.

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
I kiváló összetételű égvényes sós savanyuviz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy - 

hatással bir a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál, úgy­
szintén a húgy es ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen A „Siculia'-forrás 
belső használatinak fürdéssel való egyesítésé oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
idült izzadmányainál A tüdőgümőkor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes 
nvirkmlrigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czelszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült kőszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest 1905 január & Dr. Korányi Frigyes,
egyetemi tanár, tércnchhézl tag. a M Tud. Akad. tagja, st* 

„SICULIA** természetes szénsavat sürtlő gyár r. I MAlnASFÜRDÓN
tanár

Sxétkflldl a kezelő tulaidoeos
»m. Czte : SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapesten : IV . Muzeum-kőret 7

j!0$r Kérjük a SICULIA névre figyelni I

stb

Háromszék 
és minden nagyobb városban

™»eí’i

J^zcnáyw JÍ

ESZKÖZJ
ai ößßi<r$ l^ózdp- I

-ly^olá^ban a bz- f
-vált _ _ v ^ «**1

MAGYAR KSR25!
Ati^DE^üTr V^PMATÖ.^—

mBlg
■5^
B

Fülöp János
könyv-, papír-, rajz- és Írószer kereskedése 

és könyvkötészete

Bérmálási ajándékok.
A közelgő bérmálásra ajánlom 

dúsan felszerelt raktáramat.

A legszebb imakönyvek érkeztek,
Modern gépekkel felszerelt könyv­

kötő műhelyemben a legszebb ki­
vitelű munkák készülnek.

mmmmmmm Versenyképes olcsó árak.
SS uwUj divatáru üzlet.
VV7J

msás

Mi a szösz? ... A papa meg­
engedte, hiszen

Jacobi-féle antlnlkotin 
=cigarettahüvely. =

Gyár: Bécs, Riaristengasse.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására adni, miszerint 5^ 
helyben a Főtéren — a volt Ragendorfer-féle üzlethelyiségben — egy a mai 
kor és igényeinek teljesen megfelelő

női divat és díszműáru üzletet §
nyitottam.

Amidőn az eddig irántam tanúsított eddigi szives bizalomért hálás 
köszönetét mondok, kérem, hogy azt a jövőben is részemre fenntartani 
szíveskedjék. Én törekedni fogok olcsó, szolid és lelkiismeretes ki­
szolgálás által a n. é. közönség teljes megelégedését magamnak kivívni. ^

Raktáron tartok női dívatkelméket, összes bélés árukat, ruha kellé- g
keket, mindenféle díszeket, selymeket, bársonyokat, kész blúzokat, §
alsószoknyákat, eső- és napernyőket, úri- és női keztyüket, derék- 
fűzőket, fátyolt stb. a legjutányosabb árakért. §5

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradok

kiváló tisztelettel (Q

RADÓ HENRIK. I

III

t?W24

Bérmálásra
a legszebb szövetek, batisztok, csipkék, szalagok, 

a legjutányosabb árakért nálam kaphatók.

SWJ

títst
£45

mmL>vT

JLUiáiói5z>'?az»'7<3£>'?í5 Magas árak kizárva.



10 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1905. május 28.

:SZŐlö peronoszporája ellen
való védekezés általánosan elismert legjobb anyaga

Dr ASGHENßRANDT-fele

RDŐI-POR
Ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban ä kilogramm 
68 fillér, 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban 72 fillér, valamint 2 kilogrammos 
dobozokban il klgr. 73 fillér. -------

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítása 
! gyorsabb, a levélhez jobban tapad, mint a 

rézgáüc, a permetezőt sohasem dugítja.

; A magyaróvári magy. kir. gazdasági akadémia növény 
élettani állomása,kísérletének fényes eredménye, a leg 

' kiíunőbb küiföldi szaktudósok véleménye, számos 
magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul meg­

küldetik.

A bortiói-por ezenkívül kitűnő ered­
ménnyel használható a burgonyavósz 
ellen,gyümölcsfák permetezésére, gabona- 
csávázásraés baromfiólak fertőtlenítésére.
— Megrendeléseket elfogad a —--------

------- - Budapest. V. Alkotmány-utca 31, sz.___

A j)or kapható és megrendelhető:

Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszeg. Gazdasági 
közvetítő irodában Nagykanizsa (Sugár-ut 18.)

6

lacyshb hajiószsi®!
Ktpkafcé minden gyógyszertárban éa fűszer, 

keresked égben.
J

DIEN

Több mint

50 év óla sikerrel használtatik!
Az eszéki

arckenőcs
és eszéki

SZALYATOR-
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
ságát.

Valódi csakis a

J. C.
Salvator gyógytárából

Eszéken felsőváros,
1 tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 í.
1 db Salvstor szappan . . 1 K — f.
1 tégely kézi paszta ára . 1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nayy 

doboz 2 korona.
Figyelmeztetés.

lózen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől én megfelelnek tökéletesen a 71012. 

sz. h. m. rendeletnek-
( sak ak-or valódi, ha fenti törvénvileg be­
iktatott védjeggyel el varrnak lárva és kéretik 
a t. ki'i/.iui^eg ir-akis DIEN ES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 
Főraktár Budapesten:

Török József úr gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.

im
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2 Mintegy 70 becs holdat kitevő
2 tagosífott nemesi birtok lakóházzal % 
2 és egyéb gazdasági épületekkel, % 
2 vetéssel és szép bükkös erdővel.

A birtok megtekinthető Kökényes- 
mindszenten a tulajdonosnál — 
Skribanek Béláné úrnőnél; ugyan- 

2 itt eladó egy csinos félfetíeíes hintó;
2 megtekinthető X.-egerszegen Takács 
2 LajOS kocsigyártónál.
% Felvilágosítást ad a megbízott

, -' -v - r >-| |$5 -:H - lí 1 11

%
*

*

Grünwald Lajos
gabonakereskedő

ZALAEGERSZEGEN.

Déli Jég- és Viszont biztosit ó-Társ as ág
Alapittatott 1 S94-ben a cs. kir. sz; b. Adriai biztosító-társulat védnöksége alatt

Az üiiézeí »apai állása 1904. éti december 31-én.
fill 1 korona Ifiilf
— — - ■ s — "*

Biztosítéki alapok:
1. Pénztári állomány ... __
2. Hitelintézetek és bankoknál rendelkezésre álló köve­

telések ...  ..............................
3. Bankutalványok ... ............ ...
4. Értékpapírok a számadási év zártakor fennálló ári

folyam alapján (kimutatás szerint) ... __
hozzá a folyó kamatok

5. Künnlevőségek vezér- és kerületi ügynökségeknél
6. Biztositó-tarsaságoknál fennálló számlakövetelések

A későbbi években esedékes tüzdijszeTT’’"^

A b;zlősila^FalapoFTlheryezésöT
1. Részvéüj-tőke
2. Tőke-tartalékalap
3. Jég külön tartalék
4. Értékek árfolyamingadozási tartaléka ™ ~
5. Jéiídij-tartalék
6. Tűzdij-tartalék
7. Függő károk artaléka ”] ™ ’’ ~ ™
B. Különböző hitelezők............  ” ... .........
9. Előző évi nyereség egyenleg-áthozat ... ~

korona

5.376,720
27.43' ‘

7,883

1.293.662
134,803

18

04
80

405.404,150 
531,735 79 
464,431! 90

A

dSth

836 66 1;)
- 2 699,619 68

jj 10. Forgalmi nyereség
JmeasaB

korona tűi, korona Till.
f 3 U- 0,1 ÜOj --  r-

v> 38^,128106 3 
2) 1.150.000;— I 

200 111-1 4: 
4 3 2,2 i5;38 | 

1.06 ,7401 4 f 
429,490137 I 
296,936 36

259561 35 
8 2 5,05 91 09 851,01 - 441

806.6h, jlö i
am sLEfen mórllg a’apj"án törtéct átutalás folytán 
416.886 korona 77 fillérre emelkedik.

2)^ b550.000 koronára emelkedik.
^ és Vtszontfoiztas^tö-Társ&sáa

Ssra Pedmamczkjf rngyss, LichMsrpr l„ Friysssi M,

' s-r-t-Sff ?‘jak ige’: jutányosak és a felmerülő károk a 
ggjD a 1 . es.l8fPontosabban téríttetnek me<r

ízcoaitasi ajánlatokat a leg*alőríychebb feFé^eiek rrpro hfegad es közelebbi felvilágosításokat készsége“n «5 a

Béli Jég- és iiszoülbiztosiié Társaság
magyarországi osztálya,

Budapest, IV., Váci-utca 20.
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lie. Cormick Harvesting
(Chicagói aratógép.)

Company
KNECHT E. Jv igazgató. Budapest, V., Váczi-ut 30.
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KaÍP.m Lnb ? ’ cultiv-torak, szénafor gatók, kukorica-vetőgépek
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